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SIMBOLI

In questo manuale e/o sull'apparecchio possono essere presenti i simboli elencati di seguito.

AVVERTENZA! Per ridurre il rischio di infortuni, leggere attentamente il manuale di istruzioni.

C€

Conforme agli standard di sicurezza delle direttive europee applicabili.

Indica il rischio di infortuni anche mortali o danni all'apparecchio in caso di mancata
osservanza delle istruzioni fornite in questo manuale.

Indossare sempre protezioni per gli occhi.

Indossare sempre una maschera respiratoria.

Indossare protezioni per le orecchie.

Questo prodotto pud essere riciclato. Se deve essere smaltito, portarlo presso un centro di

riciclaggio

Marchio di circolazione dei prodotti nel mercato degli Stati membri dell'Unione doganale.
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1.AVVERTENZE DI SICUREZZA COMUNI A TUTTI GLI UTENSILI
ELETTRICI

\Dm\lo\y'l-hWNd

A AVVERTENZA! Consultare tutte le avvertenze di sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni e le
specifiche fornite insieme a questo utensile elettrico. /| mancato rispetto delle istruzioni sotto riportate
comporta il rischio di scossa elettrica, incendio e/o gravi infortuni.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per futuro riferimento.
Il termine "utensile elettrico” utilizzato nelle avvertenze indica questo utensile elettrico alimentato a corrente
elettrica (con cavo).

1) Sicurezza dell'area di lavoro

a) Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. // disordine e la scarsa illuminazione favoriscono gli
incidenti.

b) Non usare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas o
polveri infiammabili. G/i utensili elettrici creano scintille che possono incendiare polveri o fumi.

0 Durante l'uso dell'utensile elettrico, tenere a distanza i bambini e le persone presenti. Le distrazioni
possono far perdere il controllo dell'utensile.

2) Sicurezza elettrica

a) Le spine degli utensili elettrici devono essere adatte al tipo di presa. Non modificare la spina in

alcun modo. Non usare adattatori con gli utensili elettrici dotati di messa a terra (collegati a massa).

L'uso di spine originali corrispondenti al tipo di presa riduce il rischio di scossa elettrica.

b) Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra come tubi, radiatori, fornelli elettrici e

frigoriferi. Il rischio di scossa elettrica aumenta se il proprio corpo é collegato a terra.

¢) Non esporre gli utensili elettrici a pioggia o umidita. Linfiltrazione di acqua all'interno di un utensile

elettrico aumenta il rischio di scossa elettrica.

d) Non utilizzare il cavo in modo improprio. Non 1usare il cavo per trasportare, tirare o scollegare
1




l'utensile elettrico dalla presa di corrente. Tenere il cavo al riparo da calore, olio, bordi taglienti o parti
in movimento. Cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scossa elettrica.

e) Durante l'uso di un utensile elettrico all'aperto, utilizzare una prolunga idonea per ambienti
esterni. L'uso di un cavo idoneo riduce il rischio di scossa elettrica.

f) Se @ necessario lavorare in un luogo umido, utilizzare un circuito elettrico dotato di interruttore
differenziale (RCD). L'uso di un interruttore differenziale riduce il rischio di scossa elettrica.

3) Sicurezza personale

a) Durante l'uso di un utensile elettrico, prestare sempre la massima attenzione e utilizzare il buon
senso. Non usare un utensile elettrico se si & stanchi o sotto I'effetto di droghe, alcol o farmaci. Anche un
solo momento di disattenzione durante I'uso dell'utensile elettrico pud provocare gravi infortuni.

b) Indossare dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre protezioni per gli occhi. / dispositivi
di protezione individuale come maschere antipolvere, calzature antiscivolo, caschi e cuffie per le orecchie, se utilizzati
quando le circostanze lo richiedono, riducono il rischio di infortuni.

¢) Prevenire l'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione di arresto prima di
sollevare, trasportare o collegare l'utensile elettrico alla presa di corrente e/o alla batteria. Per ridurre il
rischio di incidenti, non trasportare gli utensili elettrici tenendo le dita sull'interruttore e non collegarli alla fonte di
alimentazione se l'interruttore & in posizione di avvio.

d) Rimuovere eventuali chiavi di regolazione o avvitamento prima di avviare I'utensile elettrico. Una
chiave rimasta inserita in un elemento mobile dell utensile elettrico puo provocare infortuni.

e) Non allungarsi eccessivamente. Tenere i piedi a contatto con il pavimento e mantenere sempre
I'equilibrio. Cio assicura un miglior controllo dell'utensile elettrico in situazioni impreviste.

f) Vestirsi in modo adeguato. Non indossare indumenti ampi o gioielli. Tenere capelli e indumenti
lontani dalle parti in movimento. Indumenti ampi, gioielli e capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in
movimento.

g) Se sono disponibili dei dispositivi per I'estrazione e la raccolta della polvere, assicurarsi che siano
collegati e utilizzati correttamente. 'uso di tali dispositivi puo ridurre i rischi derivanti dalla polvere.

h) Non lasciare che la familiarita con l'apparecchio (derivata da un uso frequente) abbassi il livello di
attenzione. Anche una minima distrazione pud causare gravi infortuni.

4) Uso e manutenzione dell'utensile elettrico

a) Non forzare l'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile piu adatto al lavoro da svolgere. Un utensile
elettrico corretto é pit sicuro ed efficace al regime per cui é stato progettato.

b) Non usare l'utensile elettrico se I'interruttore non funziona correttamente. Un utensile elettrico che
non puo essere controllato dall'interruttore é pericoloso e deve essere riparato.

0 Rimuovere il gruppo batteria, se removibile, e/o scollegare I'utensile elettrico dalla rete elettrica
prima di regolarlo, riporlo o sostituire gli accessori Tali misure preventive riducono il rischio di avvio accidentale
dell'utensile elettrico.

d) Riporre gli utensili elettrici fuori dalla portata dei bambini e non permetterne I'uso a persone che
non hanno familiarita con I'apparecchio o con queste istruzioni. Gli utensili elettrici sono pericolosi se
utilizzati da persone non competenti.

e) Mantenere gli utensili elettrici e gli accessori in buono stato. Verificare che le parti mobili non siano
disallineate o piegate, che i componenti non siano danneggiati e che non siano presenti altri problemi
che potrebbero pregiudicare il corretto funzionamento dell'utensile elettrico. Se l'utensile elettrico &
danneggiato, farlo riparare prima di utilizzarlo nuovamente. Molti incidenti sono provocati da utensili
elettrici in cattive condizioni.

f) Mantenere gli accessori di taglio puliti e affilati. Un'adeguata manutenzione e affilatura degli accessori da
taglio riduce il rischio di inceppamento e facilita il controllo dell'utensile elettrico.

g) Usare l'utensile elettrico, gli accessori, le punte ecc. conformemente a queste istruzioni, tenendo
conto delle condizioni dell'area di lavoro e del tipo di lavoro da svolgere. L'uso dell utensile elettrico per
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operazioni diverse da quelle per cui é progettato pud comportare situazioni di pericolo.

h) Mantenere le impugnature e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di olio o grasso.
Impugnature e superfici di presa scivolose non garantiscono I'uso sicuro e il controllo dell'utensile in situazioni
impreviste.

5) Riparazioni
a) Affidare lariparazione dell'utensile elettrico a personale qualificato e utilizzare esclusivamente parti
di ricambio identiche. Cio garantisce la sicurezza dell'utensile elettrico.

Avvertenze di sicurezza specifiche per smerigliatrici da banco

a) Non utilizzare accessori danneggiati. Ispezionare gli accessori prima di ogni utilizzo; ad esempio,
verificare che i dischi abrasivi non siano danneggiati, incrinati o allentati. Dopo avere ispezionato e
installato un accessorio, allontanarsi insieme a eventuali altre persone dalla traiettoria dell'accessorio
rotante e azionare l'utensile elettrico a vuoto alla velocita massima per un minuto. /n genere, gliaccessori
danneggiati si rompono durante la prova.

b) Lavelocita nominale dell'accessorio deve essere almeno equivalente alla velocita massima indicata
sull'utensile elettrico. Accessori che ruotano piti velocemente della loro velocita nominale possono rompersi o
venire espulsi ad alta velocita.

) Ricordare che frammenti di spazzola possono essere proiettati anche durante le normali operazioni.
Non esercitare una pressione eccessiva sulla spazzola. Le setole metalliche della spazzola possono facilmente
penetrare gli abiti e/o la pelle.

d) Non smerigliare con i lati del disco abrasivo. La smerigliatura sul lato puo causare la rottura del disco e il
rischio di proiezione di frammenti.

e) Utilizzare esclusivamente accessori (ad es. dischi abrasivi) la cui velocita & superiore alla velocita a vuoto
dell'utensile. Utilizzare esclusivamente dischi abrasivi raccomandati dal costruttore, la cui velocita & pari o superiore
a quellariportata sull'utensile.

f)  L'apparecchio deve essere installato saldamente su un supporto adeguato. Sull'apparecchio sono presenti quattro
fori (9) per il fissaggio su una base solida e robusta con viti da 36 mm.

g) Prima di usare |'apparecchio per la prima volta, sottoporre i dischi abrasivi a un test sonoro. | dischi abrasivi in
buone condizioni emettono un suono nitido quando vengono colpiti delicatamente con un martello in plastica (o un
pezzo di legno). Sottoporre al test anche i dischi abrasivi nuovi prima diinstallarli.

h) Regolare frequentemente il parascintille per compensare I'usura del disco. La distanza tra il parascintille e il disco
deve essere la minore possibile, e in ogni caso non superiore a 2 mm.

i) Sostituire il disco abrasivo se il suo livello di usura non permette di mantenere una distanza di 2 mm dal
portapezzo e dal parascintille.

j)  Utilizzare sempre i dispositivi di sicurezza e le protezioni dei dischi installati o forniti insieme all'utensile. Le
protezioni dei dischi e i dispositivi di sicurezza devono essere fissati saldamente all'utensile per garantire il massimo
dilivello di sicurezza. | dispositivi di sicurezza proteggono |'operatore dai frammenti espulsi e dal contatto accidentale
coni dischi abrasivi.

k) Installare il portapezzo in modo tale che la distanza tra il disco abrasivo e il portapezzo sia inferiore a 2 mm.

1) Per motivi di sicurezza, i dischi abrasivi devono essere conservati in un luogo asciutto, fuori dalla portata dei
bambini.

2. DESTINAZIONE D'USO

Questo prodotto & destinato alla lucidatura di utensili da taglio come lame per piallatrici, scalpelli, sgorbie, punte da
avvitatura, punte da trapano, ecc. Questo prodotto non & destinato all'uso commerciale.

Rispettare le normative sulla prevenzione degliincidenti e le avvertenze di sicurezza riportate nel manuale. Effettuare
esclusivamente le operazioni descritte in queste istruzioni. Qualsiasi altro utilizzo & da considerarsi improprio. Il
costruttore declina ogni responsabilita per danni risultanti da un uso improprio.
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3. DESCRIZIONE

1. Protezione del disco

2. Parascintille x1

3. Set difissaggio del parascintille x1
. Disco abrasivo a secco

5. Portapezzox1

6. Set di fissaggio del portapezzo x1
7. Interruttore di avvio/arresto
8
9

~

. Disco abrasivo a umido
. Foro difissaggio della base
10. Supporto del parascintille x1
11. Contenitore dell'acqua
12. Tappo del contenitore dell'acqua

4. SPECIFICHE TECNICHE

N. modello: 250BG2-400

Tensione nominale: 230V~ 50 Hz

Potenza in ingresso nominale: 180 W SI: 250 W S2 30 min
Velocita a vuoto nominale: 2980/min

Dimensioni del disco abrasivo a secco: 3150 mmx20x@ 16 mm
Dimensioni del disco abrasivo a umido: 0200 x 40 x 20 mm
(Grana grossa del disco: #36

Grana media del disco: #80

Peso: 8,4 kg

Dichiarazione dei valori di emissioni acustiche ai sensi di EN 62841-1 e EN 62841-3-4
Livello di pressione sonora ponderato A: LpA: 80,7 dB(A)

Livello di potenza sonora ponderato A: LwA: 91,7 dB(A)
Incertezza: k: 3 dB(A)

AVVERTENZA! Indossare protezioni per le orecchie.

- llvalore totale di emissione acustiche dichiarato é stato misurato con un metodo di valutazione standard e pud
essere utilizzato per confrontare |'apparecchio con altri prodotti analoghi.

- llvalore diemissione acustiche dichiarato puo essere utilizzato anche per una valutazione preliminare dei livelli
di esposizione.

- llvalore di emissioni acustiche durante I'uso effettivo dell'utensile elettrico pud variare rispetto al valore totale
dichiarato in base alla modalita di utilizzo dell'utensile e in particolare al tipo di materiale lavorato.

- Adottare adequate misure di sicurezza per proteggere |'operatore in base alla stima dell'esposizione nelle
condizioni di utilizzo effettive (tenendo in considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo).

- Indossare protezioni per le orecchie.
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AVVERTENZA!
. Installare |'apparecchio in modo che sia ben saldo, ad es. su un banco di lavoro; in alternativa, imbullonarlo su

un supporto robusto.

. Installare tutte le coperture e i dispositivi di sicurezza prima di avviare I'apparecchio.

. Il disco abrasivo deve essere in grado di ruotare liberamente.

. Prima di premere I'interruttore di avvio/arresto, assicurarsi che le parti mobili dell'apparecchio si muovano
liberamente.

Prima di collegare |'apparecchioalla presa di corrente, assicurarsi che i dati riportati sulla targa dell'apparecchio
corrispondano a quelli della rete elettrica.
Utilizzare esclusivamente dischi abrasivi di diametro conforme ai valori riportati sull'apparecchio.

Fattore di carico

Un fattore di carico di S2 30 min (servizio di durata limitata) significa che il motore puo essere utilizzato in modo
continuativo alla sua potenza nominale (250 W) per non piti del tempo riportato nelle specifiche (30 minuti). Se tale
limite viene superato, il motore si surriscaldera. Durante il periodo di riposo, il motore si raffreddera e tornera alla
temperatura iniziale.

5.ISTRUZIONI PER L'USO

Non usare dischi danneggiati o deformati.

Non avvolgere il cavo di alimentazione intorno all'apparecchio.

Usare I'apparecchio esclusivamente per gli scopi previsti.

Indossare indumenti protettivi. Indossare una maschera facciale, protezioni per gli occhi o occhiali di sicurezza in
base al lavoro da svolgere. Se necessario, indossare una maschera antipolvere, protezioni per le orecchie, guanti
protettivi o un apposito grembiule per proteggersi da particelle e frammenti proiettati dall'apparecchio.

Proteggere gli occhi dal contatto con frammenti proiettati durante alcune operazioni.

Indossare una maschera respiratoria o antipolvere per filtrare le particelle fini prodotte dall'operazione.
L'esposizione a emissioni acustiche di elevata intensita comporta il rischio di perdita dell'udito.

Indossare sempre una maschera antipolvere e occhiali di sicurezza.

> |l contatto e I'inalazione di polvere nociva o tossica prodotta dalla smerigliatura di metallo trattato con vernice al
piombo possono essere pericolosi per 'operatore e le persone presenti.

> Questa smerigliatrice da banco deve essere utilizzata esclusivamente in modalita stazionaria. Fissarla a una
superficie solida e uniforme.

> Non utilizzare accessori non specificamente progettati per questo utensile elettrico e non raccomandati dal
costruttore. |l fatto che un accessorio possa essere fissato all'utensile elettrico non ne garantisce la sicurezza.

> Utilizzare esclusivamente dischi abrasivi di diametro, spessore e destinazione d'uso compatibili con le specifiche
di questo utensile elettrico. Dischi abrasivi di dimensioni scorrette possono non essere sufficientemente protetti o
controllabili. L'uso di dischi abrasivi non adatti comporta il rischio di lesioni personali e danni all'apparecchio.

> Non toccare i dischi abrasivi quando sono in rotazione. Arrestare I'apparecchio e assicurarsi che i dischi abrasivi
siano completamente fermi prima di toccarli.

> Dopo aver controllato il disco abrasivo e averlo installato, allontanarsi dall'area di rotazione del disco e lasciare
in funzione l'apparecchio alla massima velocita per un minuto. La maggior parte dei dischi difettosi si rompono
durante questo collaudo.

> Tenere le persone presenti a una distanza di sicurezza dall'area di lavoro. Chiunque acceda all'area di lavoro deve
indossare indumenti di protezione individuale. L'apparecchio puo proiettare frammenti di materiale e scintille, e
causare lesioni anche fuori dall'area di lavoro.

VVVYV
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> Disporre il cavo di alimentazione lontano dai dischi abrasivi in rotazione. In caso di perdita di controllo
dell'apparecchio, il cavo potrebbe tagliarsi o impigliarsi e la mano o il braccio potrebbero essere tirati verso il disco
abrasivo in rotazione.

> Non lasciare ['utensile elettrico in funzione se non & in uso. | propri indumenti possono entrare a contatto con i
dischi abrasivi in rotazione e rimanere impigliati, causando il contatto del proprio corpo con i dischi.

> Pulire periodicamente le aperture di ventilazione dell'utensile elettrico. La ventola del motore attira la polvere
all'interno dell'apparecchio, e un grande accumulo di polvere metallica comporta rischi elettrici.

> Non usare I'utensile elettrico in prossimita di materiali infiammabili. Le scintille possono incendiare tali materiali.
> Non utilizzare dischi che richiedono liquido refrigerante. L'uso di acqua o di altri liquidi refrigeranti comporta il
rischio di scossa elettrica.

Come per tutti gli apparecchi elettrici, I'uso di questo utensile comporta rischi potenziali. Pertanto, & essenziale
leggere, comprendere e rispettare tutte le avvertenze di sicurezza. Familiarizzarsi nuovamente con le avvertenze di
sicurezza specifiche per ciascuna fase delle seguenti operazioni. |l mancato rispetto di questa avvertenza comporta il
rischio di gravi danni /o lesioni e pud invalidare la garanzia. Scollegare |'apparecchio dalla presa di corrente prima di
regolarlo o sostituire i dischi. Assicurarsi che tutti i dispositivi di fissaggio, le viti e i dadi siano serrati e che i dischi
siano in buone condizioni e installati correttamente.

- Prima di ogni utilizzo, verificare che i dischi abrasivi non siano danneggiati o incrinati.

- Prima di usare I'apparecchio per la prima volta, sottoporre i dischi abrasivi a un test sonoro. | dischi abrasivi in
buone condizioni emettono un suono nitido quando vengono colpiti delicatamente con un martello in plastica (o un
pezzo dilegno). Sottoporre al test anche i dischi abrasivi nuovi prima di installarli.

- L'apparecchio deve essere installato in una posizione sicura.

- Installare tutte le coperture e i dispositivi di sicurezza prima di avviare |'apparecchio.

- lldisco abrasivo deve essere in grado di ruotare liberamente.

- Prima di premere l'interruttore di avvio/arresto, assicurarsi che i dischi siano installati correttamente. Le parti
mobili devono poter ruotare liberamente.

- Prima di collegare I'apparecchio alla presa di corrente, assicurarsi che i dati riportati sulla targa dell'apparecchio
corrispondano a quelli della rete elettrica.

- (ollegare I'apparecchio a una presa di corrente installata correttamente. Allegato importante. Scollegare la spina
dalla presa di corrente prima di effettuare qualsiasi operazione di regolazione, manutenzione o assemblaggio.
Disporre tutte le parti fornite su una superficie piana. Raggruppare le parti uguali.

Nota: se un gruppo é dotato di bullone (testa rotonda o esagonale), dado esagonale e rondella, la rondella deve
essere posizionata sotto il dado. Inserire ciascuna vite dall'esterno verso |'interno. Fissare i collegamenti con il dado
nella parte interna.

Nota: durante I'assemblaggio, serrare i dadi e i bulloni solo parzialmente. Se i dadi e i bulloni vengono serrati
prematuramente, non sara possibile effettuare I'assemblaggio finale.

Installazione/sostituzione dei parascintille (Assemblaggio. 1)
- Usareil set difissaggio del parascintille (3) per fissare il supporto del parascintille (10) alle due fessure centrali
sulla protezione del disco (1).
- ladistanza trail disco abrasivo (4) e il supporto del parascintille (10) & regolabile tramite le fessure sul supporto.
Regolare frequentemente il supporto del parascintille per compensare l'usura del disco. La distanza tra il
parascintille e il disco deve essere la minore possibile, e in ogni caso non superiore a 2 mm.
- Perrimuovere i parascintille, sequire la procedura diinstallazione in ordine inverso.

Assemblaggio del portapezzo (Assemblaggio.2)
Installare il portapezzo (5) in modo tale che la distanza tra il disco abrasivo (4) e il portapezzo sia inferiore a 2

mm.
16



Il portapezzo (5) deve essere installato sulla protezione del disco abrasivo a secco prima dell'uso. Usare i set di
fissaggio del portapezzo (6) per l'installazione.
-+ Tenereil portapezzo (5) contro la guida sulla protezione del disco.
« Inserire la vite del set di fissaggio del portapezzo (6) attraverso la fessura nella quida e nel portapezzo.
«  Posizionare la rondella dentata e la rondella normale sull'estremita della vite dall'altro lato.
»  Fissare la vite con la manopola.
+  Ripetere l'operazione dall'altro lato.
Nota: regolare il portapezzo in modo tale che I'angolo tra il piano del portapezzo e la tangente del disco sia sempre
superiore a 85°.

6. PREPARAZIONE E UTILIZZO

Indossare sempre protezioni per gli occhi.

Indossare protezioni per le orecchie.

Se il lavoro crea polvere, usare una maschera facciale o antipolvere.
Indossare un copricapo per raccogliere i capelli lunghi.

Quando necessario, indossare adeguati dispositivi di protezione individuale.

AWERTENZA' Non usare il prodotto finché non é stato installato saldamente su un banco di lavoro.
Installare I'apparecchio in modo che sia ben saldo, ad es. su un banco di lavoro; in alternativa, imbullonarlo su
un supporto robusto.

Prima di collegare I'apparecchio alla presa di corrente, assicurarsi che i dati riportati sulla targa dell'apparecchio
corrispondano a quelli della rete elettrica.

Installare tutte le coperture e i dispositivi di sicurezza prima di avviare |'apparecchio.

Prima di premere l'interruttore di avvio/arresto, assicurarsi che il disco sia installato correttamente e che le parti
mobili dell'apparecchio si muovano liberamente.

Attendere che il disco abrasivo raggiunga la piena velocita prima di effettuare il lavoro.

Flssagglo della smerigliatrice da banco (Preparazione. 1)
L'apparecchio deve essere installato saldamente su un supporto adequato. Sull'apparecchio sono presenti
quattro fori (9) per il fissaggio su una base solida e robusta, ad es. un banco da lavoro o un apposito supporto,
con viti da 06 mm.
Assicurarsi che la presa di corrente sia situata a non piti di 100-150 cm di distanza dall'apparecchio.
L'apparecchio deve essere facilmente accessibile da tutti i lati.

Collegamento all'alimentazione

(ollegamento all'alimentazione, cablaggio, fusibile, tipo di presa e requisiti di messa a terra

»  Latensione dell'apparecchio & pari a 230 V~ 50 Hz; collegare la spina a una presa di corrente adatta.
- (ollegare la spina a una presa di corrente adatta.

+  Collegare la spina a una presa di corrente appropriata.

AVVERTENZA!

Controllare la tensione! La tensione deve essere conforme alle informazioni riportate sulla targa dell'apparecchio!
Avvio e arresto

> Per avviare |'apparecchio, portare l'interruttore di avvio/arresto (7) in posizione " 1 ",

> Per arrestare |'apparecchio, portare l'interruttore di avvio/arresto (7) in posizione "0".
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Fissaggio della smerigliatrice da banco (Preparazione. 2)
Inserire il tappo del contenitore dell'acqua nel foro sulla parte inferiore della protezione del disco abrasivo a umido.

Installare I'apparecchio su una superficie stabile e orizzontale prima dell'uso. Posizionare I'apparecchio verso il bordo
anteriore del banco per facilitare la lavorazione di oggetti lunghi. Se possibile, lasciare dello spazio libero sul lato
sinistro dell'apparecchio per accedere facilmente al disco. Un metodo alternativo é fissare I'apparecchio a un pannello
di compensato, che verra a sua volta fissato a un banco di lavoro con dei morsetti per regolarlo di volta in volta nella
posizione pil comoda. Prima di usare |'apparecchio, assicurarsi che il supporto del parascintille (dietro al parascintille)
sia il pill vicino possibile alla superficie del disco, e che il parascintille sia orientato in modo tale da evitare che le
scintille vengano liberate verso I'alto. Ciononostante, & importante indossare occhiali di sicurezza durante ['uso di una
smerigliatrice da banco.

L'apparecchio & ideale per la smerigliatura di profili o di quasi ogni tipo di utensile da taglio come lame per piallatrii,
scalpelli, sgorbie, punte da avvitatura, punte da trapano, ecc. L'ossido di alluminio garantisce tagli netti ed evita un
riscaldamento eccessivo della punta dell'utensile. Tuttavia, prestare attenzione a non smerigliare un utensile con forza
eccessiva o per troppo tempo per evitare il rischio di surriscaldamento.

Utilizzo del disco abrasivo a secco (Utilizzo.1)

- Non utilizzare accessori danneggiati. Ispezionare gli accessori prima di ogni utilizzo; ad esempio, verificare che i
dischi abrasivi non siano danneggiati, incrinati o allentati.

« Afferrare il materiale in lavorazione con entrambe le mani e appoggiarlo sul portapezzo.

- Spingere il materiale contro il disco abrasivo applicando una pressione adequata.

Utilizzo del disco abrasivo a umido (Utilizzo.2)

+ Mantenere adeguato il livello dell'acqua aggiungendola o drenandola tramite I'apposito foro. Per drenarla,
rimuovere il tappo del contenitore dell'acqua (12).

- Afferrare il materiale in lavorazione con entrambe le mani e avvicinarlo con attenzione al disco abrasivo a umido.

« In alternativa, il materiale pud essere appoggiato sui denti del contenitore dell'acqua (11) e avvicinato al disco
abrasivo a umido.

7.PULIZIA E MANUTENZIONE

AVVERTENZA! Arrestare |'apparecchio, scollegarlo dalla presa di corrente e lasciarlo raffreddare prima di effettuare
qualsiasi operazione di ispezione, manutenzione e pulizia.

AVVERTENZA! Effettuare le operazioni di pulizia e manutenzione conformemente a queste istruzioni. Qualsiasi altra
operazione deve essere effettuata da un tecnico qualificato.

1. Mantenere |'apparecchio pulito. Rimuovere i detriti dopo ogni utilizzo e prima diriporlo.

2. Una pulizia accurata e regolare contribuisce alla sicurezza dell'apparecchio e ne prolunga la durata di vita.

3. Ispezionare I'apparecchio prima di ogni utilizzo per verificare che i componenti non siano usurati o danneggiati.
Non usare I'apparecchio in caso di componenti usurati o danneggiati.

4. Pulire I'apparecchio con un panno asciutto. Utilizzare una spazzola sulle aree difficili da raggiungere. Non utilizzare
solventi per pulire le parti in plastica. | solventi disponibili in commercio possono danneggiare la maggior parte dei
componentiin plastica.

5. Verificare |'assenza di parti usurate o danneggiate. Sostituire le parti usurate o contattare un centro di assistenza
autorizzato prima di usare nuovamente |'apparecchio.

6. Tuttii meccanismi di questo utensile sono lubrificati a vita, in condizioni d'uso normale. Non sono quindi necessarie
ulteriori lubrificazioni.
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Sostituzione del disco abrasivo a secco (Manutenzione.1)
Sostituire il disco abrasivo se il suo livello di usura non permette di mantenere una distanza di 2 mm dal portapezzo
e dal parascintille, o se & danneggiato o scalfito in profondita.

Per sostituire il disco abrasivo, procedere come descritto di sequito.
Arrestare |'apparecchio e scollegarlo dalla presa di corrente.
Rimuovere le viti (4c) sulla protezione del disco (1) e rimuovere la protezione del disco (1).
Rimuovere il dado (4b) dall'alberino usando una chiave (non fornita). Il dado sull'alberino destro ha una
filettatura destrorsa; il dado sull'alberino sinistro ha una filettatura sinistrorsa.
Rimuovere la flangia esterna (4a) dall'alberino.
Posizionare il disco nuovo sull'alberino, quindi ruotare il disco a mano per verificare che si muova liberamente
e non tocchi alcuna superficie.
Riassemblare la flangia, il dado e la protezione esterna.
Avviare I'apparecchio e lasciare che il disco ruoti a vuoto per un minuto per verificare che non sia danneggiato.

Sostltuzwne dell'acqua nel contenitore dell'acqua (Manutenzione.2)
Sostituire regolarmente I'acqua nel contenitore dell'acqua, perché la presenza di detriti nell'acqua puo incidere
negativamente sui risultati di smerigliatura.
Posizionare un recipiente di raccolta sotto il foro di drenaggio del contenitore dell'acqua.
Rimuovere il tappo (12) dal foro di drenaggio per rimuovere I'acqua.
Se possibile, rimuovere eventuali residui dal contenitore dell'acqua con dell'acqua pulita.
Riposizionare il tappo (12) nel foro di drenaggio.
Riempire il contenitore dell'acqua con acqua pulita fino a coprire 1/3 del disco abrasivo a umido (8).

Sostituzione del disco abrasivo a umido (Manutenzione.3/4)
. Drenare I'acqua dal contenitore dell'acqua.

Rimuovere il contenitore dall'acqua dall'apparecchio allentando le viti (11a) (Manutenzione.3).

Allentare il dado (4a) e rimuovere la flangia (4b) (Manutenzione.4).

Rimuovere il disco abrasivo umido (8) dall'albero motore.

La flangia posteriore deve rimanere sull'albero motore. Per installare il disco abrasivo, procedere in ordine

inverso.

Lubrificare leggermente le parti metalliche per evitare il rischio di corrosione.

Sostituzione del cavo di alimentazione
Se & necessaria la sostituzione del cavo di alimentazione, questa deve essere eseguita dal produttore o da un suo agente
per evitare rischi per la sicurezza

Trasporto

1. Scollegare la spina dalla presa di corrente prima di effettuare qualsiasi operazione di regolazione, manutenzione o
riparazione.

2. Pulire I'apparecchio come descritto in precedenza.

3. Conservare 'apparecchio e i suoi accessori in un luogo asciutto e al riparo dal gelo.

4. Conservare I'apparecchio in un luogo non accessibile ai bambini. La temperatura di conservazione ideale &
compresa tra 10°Ce 30°C.

5. Si raccomanda di riporre I'apparecchio nella confezione originale o di coprirlo con un telo adatto per proteggerlo
dalla polvere.
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8. RICICLAGGIO E SMALTIMENTO

ATTENZIONE! Questo prodotto reca il simbolo relativo alla raccolta differenziata delle
apparecchiature elettriche ed elettroniche. Cio significa che il prodotto non deve essere smaltito
insieme ai rifiuti domestici ma deve essere portato presso un centro di raccolta conforme alla direttiva
europea RAEE. Rivolgersi alle autorita comunali o al rivenditore per informazioni sul riciclaggio.

e L'apparecchio verra riciclato o smantellato in modo da ridurne I'impatto sull'ambiente. Gli apparecchi
elettrici ed elettronici possono essere pericolosi per I'ambiente e per la salute umana poiché
contengono sostanze pericolose.

Smaltimento dell'imballaggio
L'imballaggio consiste di cartone e parti in plastica che possono essere riciclati. -Rendere tali parti

Q é disponibili per la raccolta differenziata.

9. GARANZIA

1. Inostri prodotti sono progettati con i pit alti standard per il Fai da Te. Il prodotto é coperto da una garanzia di
24 mesi. La garanzia si applica a tutti gli eventuali difetti di materiali e fabbricazione. Non sono possibili ulteriori
reclami, di alcuna natura, diretti o indiretti, relativi a persone e/o materiali.

2. Incasodiproblema o difetto, rivolgersi al rivenditore. Nella maggior parte dei casi il rivenditore sara in grado di
risolvere il problema o correggere il difetto.

3. Leriparazioni e la sostituzione dei pezzi non estendono il periodo di garanzia originale.

4. Idifetti derivanti da uso improprio o usura non sono coperti dalla garanzia. La presente clausola i riferisce anche
agli interruttori di alimentazione, agli interruttori e ai motori del circuito di protezione, in caso di usura.

5. larichiesta di garanzia & valida solo se:

+ ienefornita la prova della data di acquisto sotto forma di ricevuta;
non sono state effettuate riparazioni/sostituzioni da parte di terzi;

I'utensile non é stato usato in modo improprio (sovraccarico o installazione di accessori non approvati);
non vengono rilevati danni causati da agenti o corpi esterni come sabbia o sassi;

- nonrisultano danni provocati dal mancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni.

6.  Leclausole della garanzia sono parte integrante delle nostre condizioni di vendita e consegna.

7. | prodotti difettosi resi tramite il rivenditore verranno accettati solo se correttamente confezionati. Se il
consumatore invia gli utensili difettosi direttamente, potremo ispezionarli solo se il consumatore si fa carico dei
costi di spedizione.

8. Iprodotti consegnati con imballaggio non adeguato non saranno accettati.
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10. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

| malfunzionamenti sono spesso dovuti a cause che |'utente puo correggere da solo. Ispezionare il prodotto come

descritto in questa sezione. In molti casi il problema pud essere corretto rapidamente.

Problema

Possibile causa

Soluzione

1. Lapparecchio non si avvia.

1.1L'apparecchio non € collegato alla fonte
di alimentazione.

1.21l cavo di alimentazione o la spina sono
difettosi.

1.3 Altri problemi elettrici
dell'apparecchio.

1.1.  Collegare I'apparecchio alla
fonte di alimentazione.

1.2.  Fare controllare I'apparecchio
da un elettricista.

1.3.  Fare controllare 'apparecchio
da un elettricista.

2. L'apparecchio non raggiunge
la piena potenza.

2.1La prolunga elettrica non ¢ adatta
all'uso con questo apparecchio.

2.2La tensione della fonte di
alimentazione (ad es. il generatore) &
insufficiente.

2.1.Utilizzare una prolunga adatta.
2.2.  Collegare I'apparecchio a
un'altra fonte di alimentazione.

3. Risultati insoddisfacenti.

3.1 L'accessorio non ¢ adatto al materiale.

3.1. Utilizzare un accessorio adatto.
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250BG2-400

N. Desarizione Qta |N. Descrizione Q.ta
1 Anello intermedio 1 34 Perno di messa a terra 1
D Bullone a croce 2 35 Rondella dentata esterna 1
3 Ponte di supporto 1 36 Vite a croce 1
4 Piastra angolata destra 1 37 Condensatore 1
5 Vite a croce W 38 Piastra base 1
5 (Cavo di alimentazione 1 39 Piedino in gomma 4
7 Manicotto del cavo 1 40 Vite a croce combinata 4
3 Statore 1 41 Dado D
9 (Copertura terminale 2 42 Piastra dell'interruttore 1
10 Rondella a molla 4 43 Interruttore di avvio/arresto 1
1 Rondella piatta 4 44 ite a croce W
12 Vite a croce 4 45 Cuscinetto W
13 Protezione del disco destra 1 46 Rotore 1
14 Vite a croce combinata 1 47 Scatola turbina 1
15 Supporto parascintille 1 48 Turbina 1
16 Dado 1 49 Perno elastico 1
17 Vite a croce 1 50 Albero piccolo 1
18 Parascintille 1 51 Rondella a molla 1
19 Rondella piatta 1 52 Adattatore 2
Do Rondella a molla 1 53 Ingranaggio 1
01 Dado 1 54 Viite a croce combinata 4
22 Vite a croce combinata 3 55 Coperchio della scatola turbina 1
23 Flangia i 56 Vite a croce combinata 1
24 Disco abrasivo a secco 1 57 Vite a croce combinata 3
25 Dado 1 58 Flangia esterna del disco abrasivo a umido 1
6 Protezione del disco esterna 1 59 Disco abrasivo a umido 1
27 Vite a croce 3 60 Flangia interna del disco abrasivo a umido 1
28 Vite 1 61 Dado 1
29 Portapezzo 1 62 Vite a croce combinata 1
30 Rondella piatta 1 63 Contenitore dell'acqua 1
31 Rondella dentata 1 64 Vite a croce combinata 1
32 Impugnatura a stella 1 65 Tappo del contenitore dell'acqua 1
33 Vite a croce combinata 1
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11. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Il costruttore

ADEOQ Services
135 Rue Sadi Carnot - (S 00001
59790 RONCHIN - Francia
dichiara che il prodotto sequente:
MOLA DA BANCO
Modello: 250BG2-400

& conforme ai requisiti delle sequenti direttive europee: Direttiva Macchine 2006/42/EC
Direttiva Compatibilita elettromagnetica 2014/30/EC

Direttiva ROHS (UE) 2015/863 modifica della direttiva 2011/65/UE
e conforme alle sequenti norme:

EN 62841-1:2015 EN 62321-1:2013
EN 62841-3-4:2016/A11:2017 EN 62321-2:2014
EN 55014-1:2017/A11:2020 EN 62321-3-1:2014
EN 55014-2:2015 EN 62321-4:2014
EN 61000-3-2:2014 EN 62321-5:2014
EN IEC 61000-3-2:2019 EN 62321-6:2015
EN 61000-3-3:2013 EN 62321-7-1:2015
EN 61000-3-3:2013/A1:2019 EN 62321-7-2:2017

EN 62321-8:2017
ENIEC63000:2018

N. di serie: fare riferimento al retro della copertina
Ultime due cifre dell'anno di apposizione della marcatura CE: 22

Direttore internazionale qualita Progetto
ADEOQ Services 135 Rue Sadi Carnot - (S 00001 59790 RONCHIN - France
Firmato a Ronchin 01/01/2022
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2YMBOAA

2 QU0 T0 EyXelpidlo Kaw/n emave aTo PNy Avnpa XpNOIHOMOLOUVTAL TA TAPAKATW GUPBOA:

©

MPOEIAOMOIHZH - Mpokeévou va pewdei o kivéuvog Tpaupatiopou, o xpRoTng mpémel
va diafdog Tig 0dnyie¢ mpooekTIKa

m

€

M\npoi ta Bacikd 1oybovta mpotuma acaleiag twv Evpwmaikwy odnyl@v.

Emonpaivel kivouvo tpavpatiopov, anwAeta (wiic i BAaBng oto epyaleio, o€ mepintwon
1N THPNONC TWV 08NYIEV TO TIapOVTOC EyXEIpLdion

3)

A
@

Na opdrte mdvia mpootatevTikd yla Ta pdtia

Oopdre mavta mPOOTATEVTIKA PAoKa

®

Oopdte wrompootacia

&

Autd To poi6v eivar avakukAwatplo. Av dev pmopei va xpnotpomonBei méov, mapadwote
10 0€ KEVIPO avakiKAwanG anoppiypdtwy.

il

Eviaia orjpavan kukho@opiag mpaidvtwv 0T ayopd TwV KpaTav PEADV TNG TEAWVELAKNG
&veong.
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EL

NMEPIEXOMENA

1. TENIKEZ MPOEIAOMOIHXEIZ AXQAAEIAX I'A HAEKTPIKA EPTAAEIA
2. MPOBAENOMENH XPHZH

3. NEPITPAOH

4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

5. OAHIIEL AEITOYPTIAL

6. XPHIH

7. KAGAPIIMOX KAI LYNTHPHXH
8. ANAKYKAQIH KAl ANOPPIYH

9. EMYHZH

10. ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN
11.  AHAQZHIYMMOPOOZHE EK

1.TENIKEZ NPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIAZ TA HAEKTPIKA EPTAAEIA

A MPOEIAOMOIHZH MeheTrioTe OAEC TIC MPOELSOMOLIOELG AGPANEIAC, TIC 08NYiEC, TIC EIKOVEC Kal
TI¢ mpodiaypagpéc mov ouvodevouv autd 1o NAeKTPIKO epyaleio. Av dev npnbouv dAec o1 odnyie¢ mov
avagépovtal mapakdtw, pmopei va mpokAnbei nAektpomnéia, pwrid kai/ij 6oBapds pavpatiapds.

Oula€re oAeg Tig mpogrdomomoeig kat Tig 0dnyieg yia peANovTiKA avapopd.
0 dpog <nAekTpIKO Epyaleio» atic mpoeibonolioels avapépetal aTo NASKTPIKO aa¢ EpyaA&io mou Asitovpyei e auvdeon
070 peva (e karwdio).

1) AcpdAeia 6Tov YWpo Epyaciac

a) Auanpeite To ywpo epyaciac kaBapod kai kaka puriopévo. H akatagtaoia kar 0 Kako¢ QwTauds auédvouy
v mBavotnta atuynudrwy.

b) Mn xpnowomoigite nhektpika epyaheia o€ mepiBaldov e 0QAEKTN aTROCPAIPA, OMWC, T.Y., OOV
undpyouv e0@Aeta vypd, aépa N okov. Ta nAektpikd epyadeia dnuiovpyodv omveripes mov pmopei va
avapAé€ouv T akovn 1j Tic avabuidoeic.

¢) Otav ypnotponoteite nAekTpikd epyaleia, KPatToTe pakpld ta madid kat kabe aAho dropo mov dev
GUMHETEXEL 0TIV Epyacia. Av kdT amoondoe Ty mpodoxT} aag, pmopéi va ydoeTe Tov é\eyyo Tou epyalsiov.

2) HAektpiki acpdleia

a)To @1 Tov nhekTpikov epyaleiov mpémet va Taiptale pe v mpila. Mnv Tpomonooete moté 1o QIg, pe
Kavévav Tpomo. Mn ypnopomolsite avrantopa oTo @I¢ av T0 NAEKTPIKO epyaleio diabétel yeiwon. H
XYprion un tpomomoinpévou @i¢ oe aupfati nipi(a mepiopi(e Tov kivduvo nAektpominéiag.

b) Mnv ayyi{ete yeiwpéveg emeaveleg omw¢ swAnvaoeig, Kahopipép, eotiec kovlivag kat Puyeia. Av
yetwbei 1o owpa oag, avédvetai o kivéuvog nAektpominéiac.

¢) Ta nAektpika epyaheia dev mpémer va extiBevtar otn Bpoxn N o€ vypacia. Av soywpijost vepo ato
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nAekTpikd pyadeio, avédvetar o kivéuvog nAetponAnéiac.

d) Mnv kakopetayeipi{cote 1o kahwdio. Mn xpnoiponoisite moté 1o Kahwdio yia va petapépere, va
tpapriete ff va Pydhete 1o nhektpikd epyaheio amd tnv mpia. Kparqote 1o kahwdio pakpid améd
Ozppotnra, Addia, ayunpéc akpég kar Kwobpeva sfaptipara. Ta kateotpappéva i pmieyuéva kad@dia
avédvouv Tov kivéuvo nAextpomnéiac.

e) Otav ypnowpomoisite éva NAEKTPIKO epyalsio o e§WTEPIKG XWPO, XPNOWHOMOOTE EMEKTAOT
kaAwdiov katdAAnAn yia xprion o e€wWTEPIKG Ywpo. Ta kakwdia mov ivar katdMnda yia ewtepikd xwpo
meptopiCouv Tov Kivouvo nAektpomhnéiac.

f) Av npénel omwodNmOTE va XPNOIHOMOIRGETE TO NAEKTPIKO Epyaleio o€ XWpo pe uypacia,
xpnowpomouiete mpila pe Sidtaén Swaqpopikol pedpatog (RCD). H bidraén RCD mepiopilet Tov Kivbuvo
nAektpominéiag.

3) Npoowmkn acpdleia

a) Otav ypnowpomoteite nAekTpika epyaleia, va €i0TE MAVTA GE EYPIIYOPOT), VA TIPOCEXETE TL KAVETE Kal
va xpnopomoteite Ty Kown Aoyikri. Mn xpnowpomnotcive nhektpikd epyalcia otav eiote Kovpacpévor f
UTO TNV EMpEIa VaPKWTIK®QY, ahkooA 1} gappdkwv. Orav ypnoomoisite nAekipikd epyaleia, pa otiyun
anpooeéiac pmopei va mpokaréogi 6oBapd TpavuaTiouc.

b)Xpnowomoicite péoa avopkii¢ mpootaciac. Na (popdre mdvva mpootarevtikd yia ta pdua. 0
mpoatateuTikog e€omMioudg, 0mw¢ pdoka okovng, avtiohioOntikd mamoUtota, Kpdvos Kal WTOMPooTacia, o omoiog
Yonowomoigital oti¢ katd\nAe¢ mepiotdoeis peiwver Tov Kivuvo ToauuaTiapiov.

() NaBete pétpa yia va pnv evepyomoinOei katd AaBog to epyaleio. Befarwbeite 6t1 0 Srakdmg eivar
kA&1oto¢ (OFF), mpiv ouvdésete To nhekTpikd epyaheio oty mpila kav/n 6Ty pratapia, ka@ag kat otav
ONKWVETE ) peTapépete 10 pyaleio. M petapépete 10 NAKTPIKO epyaleio e To ddxtuAo mdvw aTov Slakom)
Kai pn Bddete 10 nAekTpikd epyaleio atnv mpila e avoiktd Tov Siakdmn, Sidn avédvetai o kivéuvog atuyriuatog.

d) Npw evepyomoifjocte 10 NAEKTPIKO epyalsio, apaipéote kaBe pubpIoTIKG KAEWSi | e€apnpa. Av 10
pUBLIOTIKG KAEDI 1} TO €dpTNUA MAPAUEVEL GUVOESELEVD OTO TTEPIOTPEPOUEVO TUIjUA TOU NAEKTPIKOU epyaliou,
pmopei va mpokAnBei tpavpatiopdg.

€) Mnv tevtwveote yia va @tdoste oto emOupnTo onpeio. Na mardre ndvra otabepd kai va diatnpeite v
1oopponia oag. Eto1 8a eAéyyete kaAuTepa 1o nAskTpIKG epyadeio av mpokU el Kdmota ampocdoknT katdataor).

f) Na @opdre kataAnha poixa. Mn popare @apdid poiya i kooprpara. Kpatjote ta palid kat ta povxa
aac pakptd amé Kivoupeva pépn. Ta eapdid pouxa, Ta Koguruata Kai ta pakpid parid pmopei va magtody o1a
KivoUueva jépn.

g) Av pumopouv va cuvdeBouv suokevéc amopdkpuveng kat GuAAoyN¢ TG okovng, BePfaiwBeite ot Eyouv
6uViEDEi aUTEC 01 GUOKEVEC Kal 0TI XpNOLHOTOLOUVTAL GWGTA. H yprion guakeuwv duMoyri¢ Ts oKkdvig Lmopei
va MEPIOPITE TOUC KiVEUVOUE MoV OYETICoVTal L€ TI) GKOVI).

h) Akopa Kt av xpnoipomotgite guxvd nhexktpika epyaleia, pnv epnovyalete ka pnv mapaphénere Toug
Bacikol¢ Kavaveg aspahciag. Mia ampdoextn kivnon pmopei va mpokaAéael cofapo tpavpatioud oe kAdopata
OeutepoAémov.

4) Xprion Kat @povtida Tov nhekTpikol pyaleiov

a) Mnv mé{ete 10 nAekTpIko pyaleio mépa amd Tig SuvatoTnTéC TOV. XpnoIHomolloTe 10 KatdAAnAo
nAeKTpIKO epyaleio yla TRV ekaoTote epyacia. H spyaoia Ba mpayuatomoinbsi kaAitepa kat aoparéatepa av
yenaomomBei to katdMno nAekToIKG pyaleio aTny TayUTTA yia TRV omoia Eyel axdIaoTEL

b) Mn xpnowonouoete 1o nAekTpIKO epyaleio av dev pmopeite va 10 EvepyomoujoETe Kal va To
amevepyonotfjoete amod tov dwakdmm. Kdfe nlextpiko epyaleio mov bev eNéyyetar amo tov Siakomm) eivar
EMIKivOUVO Kai MPEMeL va emokevd(eTar.

) AmoouvbéoTe To @ig amo Ty mpila kai/f) apaipéoTe TRV patapia and 1o NAEKTPIKG pyaleio, av eival
AmOOMWIEVT), TPV KAVETE omotadnmote puBpion, mpiv aAhadere eSapripata Kat mpiv amoBnKevoETE TO
nAektpikd pyaleio. Frai mepiopierar o kivbuvog va svgﬂ/ano:r)(id Kard AdBog 1o nhektpikd epyaleio.
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d) ‘Otav dev Asttoupysi 10 nhekTpIKG Epyalsio, mpémel va QUAAGOETAL PaKPLd amd maidid Kau va pnv
EMTPEMETAN 0 ATopa mov dev eivan efolkelwpéva pe 1o epyaleio 1 pe Tig mapovoec odnyieg va 10
XPnoomotouv. Ta nAextpikd epyaleia sivai emkiviuva ata yépia atopwv mov &v Exouv ekmaibeutei am xprion
ToUg.

e) Luvtnpeite Ta nhektpika epyaleia ko ta BonBnurikd toug e€apripara. EAéyyete ywa Kakn
guBuypdppion 1j epmAOKR TWV Kivopevwy eaptnpdtwy, yia omacpéva e€apripara Kat yia kaBe aAin
KataeTacn mou pmopsi va emmpedcel ) Aeitoupyia Tou nhektpikov Epyaheiov. Av umdpyer (nuid,
ENMOKeVdoTe 10 NAEKTPIKG Epyaleio mptv To ypnotuomoujoeTe. oM d atvyriuata opeidovtai o€ nAektpikd epyadeia mov
dev éyouv auvinpnBei owotd.

f) Miatnpeite Ta Komtika e§aptipata aypnpd ka kaBapd. Otav Ta komtikd eéaptiipara Eyouv auvtnpnlei
0woTd Kai eivar aiyunpd, eXéyyovrai eukoAdtepa kai efvar Ayétepo mbave va pmlokdpouy.

g) Xpnowpomotsite 10 NAeKTPIKO £pyaleio, Ta efaptpata, Ti¢ pUTEC K.AM. CUPNPWYA IE TIC MAPOUOEC
odnyie¢ kat \appdvovrag umoyn ti¢ 6uvONKeC Kat T epyacia mov Ba skveheatei. Av 10 nAskTpikd epyaleio
xypnoiomoindei yia epyacia yia mv omoia dev mpoopiletar, pmopei va dnuioupynfouv emkivouves kataotdaelg.

h) Awatnpeite Ti¢ xetpohapéc kat Tig Em@avelec GUYKpdTong Tou epyaleiov oTeyvéc kat kabapéc, xwpic
\adua kat ypaca.Av yAiotpouv ot yeiporaPéc kai ot emgdveles ovykpdang, dev Oa pmopeite va XelpIoTeiTe e
aopdleia 1o epyaleio, oute Ba pmopeite va 1o EAEyEsTe av MPoKUYE kdmola anpogdokiTn KatdoTaon.

5)ZépPic
a) Auto to nAekTpiko epyaleio mpémel va EMOKEVAETAL AMO KATAPTIOUEVO TIPOCWITIKO EMOKEVWY KAl
povo pe avBevuika aviahhaxtikd. Frot diaopadiletar n acpaliic Asitoupyia touv nAekTpikod epyaleiov.

08nyiec aspalsiag yia emrpamé{ioug Aetavrrpeg

a) Mn xpnowonooete kareotpappévo edptnpa. Mpiv and kabe xprion, eAéyxete Ta eSapripata omwg
givat ot AetavTikoi Tpoyoi yia ekdopé¢ kat pwypég yia xahapd ) omacpéva coppara. Apov ehéyéete Kat
Tono0strioeTe Kamolo e§dptnpa, oTabeite Kal KpatoTE Kat kaBe dANo dropo mou BpickeTal oTov XpPO
aKpid amé 1o emimedo mepLoTPOPRiC TOU £§apTpaATOC, KAl aProTE TO £pyaleio va AetToupyr ot Ywpic
(poptio aTn péyiotn TayvTnTa yia éva Aemvo. Av 10 édptnua éxel (nutd, auviibws andet katd ™ didpkela autrig
Tn¢ boKpaaTkii¢ Astoupyiag.

b) H ovopaotixi rayiTnta tov §aptiparog mpémel va givai TOUAAX10TOV ion pe TN péyloTn TayiTnTa mov
gival onpeiwpévn mave 610 NAEKTPIKG epyaleio. ESaptripata mov Aeitoupyodv Taxutepa and Ty ovopacTIK
TOUS TayUTTA UMopEi va omdaouy Kai va ektivayfouv.

) Mové pn Aewaivete ota mhdyla evog Tpoxov Asiavong. Asiavon ota mhdyla pmopei va mpokahéoel
GIAGI|10 TOV TPOXOU Kal EKOPEVIOVIOHO Tou.

d) Xpnowpomotcite povo e€apripara (my. Tpoxoic Asiavong KA.) mov draBétouv ovopactiki TayitnTa
peyahvtepn amd v tayvtnta pehavti Tov Aswavtipa.

¢) Xpnowonoteite povo Tpoxol¢ Aciavong mov GUVICTAVTAL GO TOV KATAOKEVAOTH kat SiaBétouv
OVOpPaoTIKI) Tax0TtnTa ion i peyahdTepn and keivn mov avaypdpEeTal 6T0 MVAKiSI0 XAPAKTNPIGTIKGVY
Tou NAEKTPIKOU Epyaleiov.

f) To pnxavnpa npénet va romoBztsital otaBepa oe kardAAnho onpeio.

g) Npotou Béoete o€ Aetroupyia Tov emtpané{io Aeiavrpa yia mpwn popd, eAéyETe Toug Aeravikoug
Tpoyou¢ pe pia cwot dokwpn. 0 Astavikof Tpoyoi oe dyoyn katdataon Ba kdvovy évav kaBapd ryo dTav Toug
yrundre anald pe éva mhaotikd opupi (1j koppdtt §iAou). Edv Exouv mpoaaptnBei véot Asiavtikoi tpoyol, eAEyETe Kat
auTou¢ amd mpuv.

h) Mpocappédete TakTika T GUYKpATNON OMVBRPa, £T01 WOTE va IpocappoleTal oTn pBopd Tou Tpoyov.
Awatnpeite tnv amdoracn petagi Tng ouyKpdTnone 6mvONpa kai 1o Tpoyol 660 To Suvatov piKpoTEPN,
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Kat o€ KaBe mepimtwon, o1 peyahvtepn amo 2 xiA.

i) AvtikaBiotdte Tov Tpoyd Tou Aelavtipa, epooov mapouotdlel pBopad kat ) améaTacn twv 2 XI. petalt
umootripi€ng Tou Tepayiou emséspyaaiac kai g auykpdtong omvbijpa dev embdéyetal mepairépw pubuian.

j) 01 mpooTateuTikéC Satagerc umdpyouv yia TRV MpooTacia Tou XpHOTN AMe oMAcpéva TEPAYLA Kat
TuXaia Emapr pe Toug AELavTIKOUG TpoyolC.
k) H pdon epyaheiov mpémel va guvappoloysital Katd TETO10 TPOMO WOTE TO KEVO peTash Tou AelavTikov
TpoY0U Kat Tn¢ Baong epyaleiov va avépyetal To péy. o€ 2 XiA.

|) Na acpaln xpRon, n Siaxeipion kat n amoBnkevon Twv Tpoxwv Aeiavong Oa mpémet va yivetal o€ §npod
pépog, pakpld amo onpeia ata omoia €youv mpoopacn maidid.

2.MIPOBAEMOMENH XPHZH

To mpoidv mpoopietar yia Aeiavan petdMav xwpic ™ xprion vepol. To mapdv pnyavnpa xpnotlomoleitat yia
otiABwan epyakeiwv Komri¢, mdvioua a1éiipou, opilevon, okdMopa, yia epyoleia Topveuanc, poteg Siarpnong K.Am.
To mapdv mpoiov Sev mpoopieTat yia epmopikr xprion Katyia xprion pe petalikotc ouptatopévoug iokoug

Npémel va Tpeite TOUC YeVIKA amodekToug kavoviopou¢ mpo@idaéne amé atuyripara Kat Tig odnyie¢ aopdheiac.
Nie€dyete povo ta Pripata mou mepypapovial o€ autég TIG odnyieg xprion¢. Omowadrmote AMn xprion eival
akataMnAn. 0 kataokevaothg dev avahappdvet euBivn yia NUIEC TOV TIPOKUTTOLY and TETONA Xprion.

3. MEPITPAOH

[poatatevTikd Tpoyol
[TpootatevTika patiav x1

YeT TOM0BETNONC POOTATEVTIKWY PaTicv X1
Tpoxoc oteyviic eiavong

Bdon epyaheiou x1

et TomoBétnong Pdong epyadeiov x1
Awakommg

Tpoyd¢ vyprc Aciavong

9. Omn tomoBémeng Bdong

10. Bpayiovag mpootatevtikol patiav x1
11. Nepréxtng vepou

12. NMwpa vepol amd KaovtooukK

0 1N O b s W Bd o
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4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Ap. povtéAou:

250BG2-400

OvopaoTiki taon:

230V ~50Hz

OvopaoTiki 1yUg £16000u:

180W SI, 250W 52 30min

OvopaoTikn TayuTnTa wpic @optio:

2980/hemto

Alaotdogig Tpoyou oteyvig Aciavong:

0150 xiA.x20x@ 16 XA,

Aaotaoe tpoyou uypi¢ Asiavong: 0200x40x220 x\.
Xovdpr) kOKKwan TpoxoU: #36

Méon kokkwon Tpoyou: #80

Bdpoc: 8,4 KiNa

AqAwon Ty exmopnic BopuBov abpewva pe mpotumo EN 62841-1 kai o EN 62841-3-4

Ytafuopévn-A otddun nynTIki¢ mieong

Lpa: 80,7dB (A)

Ytafuopévn-A otdfun nynuikig loxhog

Lwa: 91,7dB(A)

ABeBatdtnTa:

k: 3dB (A)

I'IPOEIAOHOI HIH: Xpnowpomoleite mpooracia yia tnv akon

H avagepdpevn TR exmopmrc BopiBou éxet petpnbel obppwva pe my mpétumn péBodo ehéyxou kat pmopei va
xpnotpomownei yia tn olykpion vog epyaheiou pe kamoto dMo.

H avagepdpevn T exmopnng BopuBou pmopei va xpnotponon e emiong yia T MpoKaTapkTkr aglohoynon
e ékBeong.

H exmopmn BopoPou katd v mpaypatiki xprion Tou nAektpikol epyakeiov pmopei va Slagéper amo TIq
dnAwpévec ouvohikéc Tipg avaloya pe Tov TpOMo Tow Xpnoponoleital To pyaleio Kat Kupiwg avaAoya pe o
Tepdylo umo eneepyacia

Mpémet va mpoodiopiovtar pétpa aopaleiag ya v mpootasia Tov yeplotr, Ta onoia Ba Pacilovtal oe
eKTipnon g ékBeong umd mpaypaTikéC ouvBIKe XpRong

Xpnopomoteite mpootadia yia mv akor

I'IPOEIAOI'IOIHZH

To pnydvnua mpémet va TomoBeteital o€ Ywpo 6mou Ba eivar aTabepd, m.y., o€ mMAyko epyaciag f mpémel va
Bdwvetar oe avBekTiki) Baon.

OMa ta kaAoppata Ka ot dlatd€el; aopaleiac Ba mpémel va eival 6woTd eykateotnéva mpw va Tebei o€
Aettoupyia To pnxdvnpa.

0 tpoyoc Aeiavong Ba mpémet va pmopei va Kiveitat ehevBepa.

Npotol evepyomoufjoete To dtakémm ON/OFF, e€aopodiote 6T1 Ta Kivodpeva E§apTAHATA TOV PNXAVARATOS
KivouvTat oplaAd.

Mpw ouvdéoete 10 pnydvnpa pe T mapoyr] PEUHATOC, OlyoupeyTEiTe MWE Ta dedopéva 6To myakidio Tou
QVTIOTOLYOUV O€ QUTA TNG MAPOXHC PEUATOC.

Xpnotpomoteite pdvo dapetpo 1poxou Aeiaveng o€ GUPPWVia e T ONPAVOELC 0TO vakidlo

IuvteheoTiic poprtiov:

Evag guvteheoic poptiou 52 30 Aemtwv (mpoowpiviy Acttoupyia) onpaiver 6tL pnopeite va xelpi(eate To potép
OUVEXOHEVA 0TO KAVOVIKO TOU OVOHAOTIKO emimedo 1ox0og (250W) yia xpovo oL TepioaiTepo amd autov mov opiletat
oV eTikéta mpodiaypapwv (30 hemtd mepiodog ON). Ze mepimtwon pn TPNONE AUTOL TOL YPOVIKOD 0piou, TO HOTéP
Ba unepBeppavBei. Katd v mepiodo OFF, To potép kpuwvel {avd kai gTdvel oTn Beppokpacia ekkivnong.
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5. 0AHTIEZ AEITOYPTIAZ

> Mn xpnotpomolgite KATEGTPAPEVOUE I} TAPAPOPPWHEVOUC TPOXOUG.

> Mnv agrivete moté o kahwdio Tpopodosiag va Kpepetal mavw 0oV AyKO TOU PnXaviHaToc.

> To pnydvnpa MpEmEL va pnoIPomoLEiTal povo yia To 0Koma yia Tov omoio mpoopieTal.

> Qopéote mpootateuTika evolpata. Dopéote pdoka oAokAnpou TPOGWMOU, TPOoTacia yia Ta pdua N
TIPOOTATEVTIKA yuaNid, o€ oupQwvia pe v avtiotolyn epyacia. Otav amarteitar @opdte HAOKA yia T OKOVN,
TPOOTATEUTIKA akori¢, yavTia mpoatasiag 1 €11kég modIEC oL TPOGTATENOLY Kal KPATAVE HAKPIA owpatidla Agiavong
Ka1 UNIK@V.

> [pootatevete Ta pdtia 6ag amd {Eva avTIKEipEVa oY TTavTal Kata Tn SIapPKELD OpLOPEVKY EYAPHOYLV.

> T 10 Qihtpdpiopa Twv owpaTdinv mou dnpoupyolvtal amd Ty epyacia va Qopdte pdokes mpootaciag and
OKOVI KOl QVATTVEVOTIKEG HAOKEC.

> 'ExBeon o€ B0puPo uwnAnc évtaang pmopei va mpokaAéoel anwhela akonc.

> Oopdte mdvta pdoka okOvN¢ Kai TpooTateuTika yuahid.

> Emagn i ewonvor) emPAaBolc/toéikng okovng Adyw Aeiavong petdMou pe gipiopa xpwpatog HoAbBdou pmopei
va EVal EMKIVOLVN Yia TO XPROTN KAl TOUG MAPEUPIOKOEVOUC.

> Avtdc o empamélo Aclavtiipag mpémel va ypnatporoleital pévo otabepd. Na tov acadilete o€ pia otepen,
eninedn em@avela.

> Mn ypnowonoleite aeooudp mou Sev eivar £161ka oxedlaopiéva Kal Sev Ta €yl TPOTEVEL Yia TO GUYKEKPILEVO
NAEKTPIKO pyaeio o kataokevaoThc. AnAd emeidn éva aleooudp pmopei va ouvoebei 610 NAEKTPIKG oag pyaleio,
auto dev eaopahilel Tnv acpalr xpnon Tov.

> Xpnowomoteite povo Aewavtikoug diokoug pe SLApETpo, TaKOE Kat gKomoupEvn Xprion mou mANPoDV T amaITioeig
auTtol Tou NAeKTpiKoU epyaheiou. Astaviikoi diokot AaBog dlaotdoswy dev mpooTatevovtal f/kal dev ehéyyovtal
£nap}|\<d)c. Xpnion akat@MnAwv Aetavtikav diokwv pmopei va em@épet kivouvo yia o xpRotn 1 {nid 0To nAEKTPIKO
£pyaeio.

> oté pnv ayyiCete Toug meplotpepdpevoug Aetavtikolg Siokoug! E¢aopahiete ot ot Aetavtikoi diokot £govv
akwnronotnBei M pwC PETA T amevepyomoinon, mpotol Toug ayyi€ete.

> Otav ehéyéte 10 Mpoodptnpa epyaleiov kat 10 TPooapTAOETE, eSao@aioTe 6TI 0€i¢ Kat AANOL TOPEUPLOKOpEVOL
TIAPAYEVETE PAKPIG ATO TOV TOEA TOU TEPIOTPEPOIEVOL TIPOCAPTAPATOC EpYalEiov

Kal AR OTE T GUOKEVR va AEITOVPYRGEL 0TN PéyLoTn TayUTnTa yia eva \entd. Ta xahaopéva mpooapTipata epyaheiov
ondve oe auth T dokipaotiki dladikaaia.

> E¢aopahiote 611 01 mapevplokdpevol Bpiokovrar o aopali) andatacn amd Tov Topéa epyaoiag. KaBe dropo mov
EL0EpYETAL TNV TIEPLOXT) £pyaoiag Ba mpémeL va popa aTopIKO TPOGTATEUTIKO pouyIopo. Mmopei va omdcouv Koppdtia
ané 1o Tepdy10 eneCepyaciag fj va EKOPEVSOVIOTOVY OTVORPES KAl va TPOKAAEGOLY TPAVPATIOPOUC EKTOG TOU AHEGOY
Topéa Epyaciag.

> TomoBeteite 10 KAAWSI0 PEUPATOC HAKPIA AMO TO TEPIOTPEQOpEVO MPoadpTnpa epyaleiov. Edv ydoete Tov éheyyo
NG OUOKEVRG, Hmopei 10 kaAwdio pedpatog va xahdoe! i va pmepdeuTei kal pmopei va maotolv Ta xépta f Ta pnpdtoa
00¢ 0T0 MEPLOTPEPOIEVO TPOOApTNHA Epyaheiov.

> Mnv agrivete 1o nAekTpIKO pyaheio va hertoupyei 6tav Sev To xpnoipomoteite. Ta pouya oag pmopei va paykwbolv
0tav 1o pyaheio ¢pBeL o€ EMaQ e To MEPLOTPEPOpEVO TPoadpTNHa epyaheiou, Pe amoTENETHA TO POOAPTNHA VAL
TPUTTT0€1 T0 OWHA 00,

> KaBapilete Taktika Tiq oméc agpiopod o nhektpikol oag epyaleiov. O avepotipag Tou potép TpaPdet okovn
péoa oto mepiBAnpa kat n peyaAn ouoowpeuen PETANIKIG GKOVNG Pmopei va em@Epel NAEKTPIKOUE KvdUVOUC.

> Mn xpnopomotite t0 nAektpikd epyaheio kovtd o el@Aekta LAikd. Or omvOnpec pmopei va mpokahéoovv
avagAegn Toug.

> Mn xpnotponoteite npocaptipata mov anairobv Yuktkd vypd. H xprian vepoo fj GAAwv YUKTIKGV uypwv propei
va mpokaAéael nhexTpomngia.

Onwg kar pe 0Aa Ta nAektpikd epyaleia, undpyouv mBavoi kivduvol mov ouvdéoviat pe T xprion autol Tou
pnxavipartog. ' auté o Adyo ivat e§aipeTikd onpaviikd va SlaBacete, va KatavoRoeTe kal va EQappOseTe OAEC TI
odnyiec aopaeiac. E¢olkeiwBeite Eava pe Ghoug Toug kavovee aspaleiag yia kabe Pripa ¢ Aerrovpyiac. Edv bev to
npagete, iowg mpokAnOei coPapn {npd kau/n TpavpaTiopog Kat va akupwBei n yyoner oac. AmoguvOEeTe T ouakeun
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amd Vv mapoy PEUHATOC MPWV amd TV mpaypatomoinon omolwvdnmote pubpicewv 1 and alayn TPoXwV.
E¢aopahiote mwg 0ot o1 oiykTrpec, ol Pide kai Ta madyadia givar owotd TomoBeTnpéva kat mwg o Tpoydg eival og
kahrj KatdoTaon kal 0wotd tomoBeTnuévoc.

- Npwv amo kaBe xprion, eAéyxete primwg o1 Tpoxoi Aeiavong eivat eBappévol 1j £xouv pwypés.

- Npotou Béoete o¢ hetroupyia Tov emtpaméQio Aelavpa yia mpaytn Qopd, eéyEte Toug Aelavtikolg TpoxouU¢ pe
Hia 6wotr ok Ot Aetavkoi tpoyol o€ doyn katdotaon Ba kdvouv évav kaBapo o 6tav Toug xtundre amahd pe
¢éva mhaoTiko oupi (1} Koppdtt oAou). Edv Exouv mpooaptnBei véot ActavTikoi Tpoxoi, eNéyETe Kat autoug and mpuw.

- 0 ¢&Somhiopdg mpémet va TomoBeteital og onicia ota omoia €xel acpaln £5paon

- Oha Ta kaAoppata kat or Sotdée; aopadeiag Ba mpémel va gival owoTd eykateopéva P va Tebei o€
Aetroupyia o e§omiopoc.

- 0tpoxoc Ba mpémet va pmopei va Kiveital ehelBepa.

- [Mpotod méoete To drakomtn ON/OFF, BeBatwbeite 4110 Tpoxdc éxet TonoBenBei owotd. Ta kvovpeva e§aptipata
npénetLva Aertovpyolv opad.

- Tpw ouvbéoete o pnyavnua otnv tpo@odosia pedpatoc fePaiwdeite 6TI Ta oTOKEIR MOV AVaQEPOVTaL OTAV
ETIKETA OVOPAOTIKWY TIHGV €ival Ta idia pe Ta 0ToIKEia ToU NAEKTPIKOU PEVHATOC.

- JuvbéoTe T PnXAvNpa O€ pIa 0WOTA ykateaTnpévn TIPIla Pe MPOOTATEVTIKN EMAQK, —=----==-=-=-=======-==-
Byadete 1o @i¢ amd v mpila mpw kdvete omotadimote epyacia ouvtipnong, emavapuBong i cuvappoAdynong o
ouokevr! TomoBeteite Ta mapexopeva e¢aptipata endvw o pia eninedn em@dveia. Opadonorote a idla e§aptipara.
Inpeiwon: Edv o e€dptnpa atnpiCetat pe pmouAdvi (oTpoyyuAne kepahic f e¢aywvo), Ta e§dywva magipddia kat ot
podéhec mpémet va ypnotpomronBodv padi, ol podéec mpémet va tomoBeTnBolv kdtw amd To maéuddi. Ewoayayete i
Bidec ékaotn amd £§w mpog Ta péoa. AopahioTe Tig ouvdEaEIC e magipadia 6To E0WTEPIKO.

Inpeinon: Loiyyete ta madipddia kai ta gmovAovia Katd t cuvappoldynen Povo T060 WOTE va PNV MEGOVY KATG.
Edv opi€ete Tamadipddia kat a pmovAévia mpwv T oploTikn cuvappordynaon, auth dev Ba pmopéaet va SieSayBei.

Zuvappoloynon/AvTIKaTdoTaon TwV MPOCTATEVTIKWY patiwv (ZuvappoAdynon 1)

Xpnowomoimote 1o cowkheloTo oet TomoBéTnong mpootateutikoh patiwv (3) yia va ogifete To oTApIypa
TIPOCTATEVTIKOU HoTiwv (10) Emdvw 0TIC pevaieg E60EC TOV TIPOOTATEVTIKOU Tpoyou (1).

H andataon petah Tou tpoyol Aeiavong (4) kai Tou otnpiypatog npoatateutikol patiwv (10) puBpiletal péow
TWV EYKOTIWV OTO OTMPLYpA.

MNpooappdlete TakTiKG T0 OTAPIypa TomoBETnong, €Tol wWote va mpocappdletal oty @Bopd Tou TPOXOU.
Aotnpeite v andotaon petagh Tov oTNPIyHATOC MPOGTATEUTIKOD HATI®V Kat ToU TpoYod 600 To Suvatdv
HIKpOTEPN, Kat o€ KABe mepinTwon, Ox1 peyaAlTepn amo 2 i,

[ia v amoguvappoAdynon TwY MPOGTATEUTIKWY HATIWY, AKOAOUBI0TE Ta BRHATA HE TV QVTIOTPOQN OEIPA.

Zuvapuohovnon e pdong spyahslou (Zuvuppo)\ovnoq 2)
H Bdon epyaheiou (5) mpéneiva ouvapuo)\ovelml KATd TETOLO TPOTIO GIOTE TO KEVO PETA&Y TOU NelavTikou Tpoyou
(4) katng Baong epyaleiov va avépyetar o péy. o 2 YA
H Bdon epyaheiou (5) mpémerva npooaptatat Endve 610 MPOoTATEUTIKO TpOX0D 0TeyvR¢ Agiavang mpwv T yprion.
[ TV mpoadpnon XpnotpomooTe ta oeT TomoBétnang aong epyaheiov (6).
Kpatnote T Bdon epyaheiou (5) kdvtpa 0Tn pdya ToV TPOGTATETIKOD TPOXOU.
Nepdote ™ Bida and ta oet TomoBétnong Pdong epyaheiou (6) péoa amd Ty eooxn ot pdya Kai 0T
puBuopevn Baon epyaheiov.
TomoBetrate v odovtwt podéha kai Ty amAr podéha aTo Téhog T Bidag amd tnv AAAn mieupd.
Aopahiote ™ Pida pe T Koupmi.
Enava)dpete ta frypata oty Ay mevpd
I'Iupampnoelc To enimedo pépog g emdvelac Bdong epyaheiov mpémel mavia va puBpiletal étot wote n ywvia
petaét e Bdone epyaleiov kai g epanTtopévng Tov aéeooudp va Slatnpeitat mvta peyahitepn amo 85°.
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6. MPOETOIMAZIA KAI XPHZH

Na @opdre mdvta mpooTaTEVTIKA Yia Ta paTIa

Oopdte wrompootaosia.

Xpnowomotcite mavia pdoka mpogtadiag amé T 6kovn, EQv N epyacia oag dnpiovpyei okovn
Dopdte KAAVPHA KEQAAAC yia va TPOQUAGEETE Ta paKpid paANd.

Oopdte katdAnAo atopIkd mpooTaTeuTIKG EEOMALONO EpOGOV amarteiTar.

MPOEIAOMOIHIH! Mn xpnowponolzite péypt 1o mpoidv va eykaractadei pe acpdleia o évav
MAyKo epyaciag.
To pnydvnua npénet va TomoBeteitar oe xwpo dmov Ba eivat atabepo, m.y., o€ mayko epyadiag f Mpénel va
Bidwvera o€ avBekTikn Baon.
Mpwv cuvdéoete To pnydvnpa pe Ty apoxr PEVRATOC, GlyoupeuTEite MW Ta dedopéva 010 myvakidio Tou
aVTLoTOLX0UV 0€ AUTA TNG MAPOXTC PEUATOC.
0N Ta kahdppoTa kat ot dataéelg aopaleiac Ba mpémel va eval owota eykateotpéva mpwv va tebel oe
\ettoupyia To punxavnpa.
MNpotol evepyomoujoeTe To dlakomm, efaopahiote 0Tt 0 TPoYOC Exel TomoBetnbel owoTa Kal Ta Kvolpeva
€§APTARATA TOU PNXAVAHATOC KIvoUvTaL Opahd.
Mpw ™ Xprion empéPte o Tpoxd¢ Aeiavong va gTaoet oy miqpn TaxTnTa.

TomoBtnon tov emrpané{iov Aeavtpa (Mpoetopacia 1)

e To unxavnpa mpémel va tomoBeteital otaBepd o€ katdMnho onpeio. Ymdpxouv Téooepi¢ oméc (9) yia
otepéwon e Pideg B0,6 xI\. o€ ataBepn fdon, 6mwe, my. o ndyko 1} Baon pnxaviuatog.

*  BefaiwBeite mwg n mpiCa dev améxet ndvw amo 100—150 ek., and o onpieio HOVIING eyKATaoTAoNC.

o Topnydvnpa Ba mpémetva eivat ebkoha mpooBdato and Ty pmpootvi mevpa.

Lyvdeon otnv nAeKTPIKA mapoyi

Anartijogig oxetikd pe T obvdeon oo pelpa, Ta kaAwdia, TIC acPaheieg, Toug Tomou¢ mpidag kai tn yeiwon.

e Hrdon tou pnyavipatog sivat 230V~50Hz. Luv8éoTe 1o ¢i¢ o€ katdMnAn mipia

e uvdéote 10 Qig o kataAnAn mpiCa.

e Yuvdéote 1o @I o€ katdMnhn nhektpiki mpida.

MPOEIAOMOIHEH!

ENéy€te v tdon Tou pedpatoc! H tdon Ba mpémel va oup@uwvel e Ta OTOIEID 0TV TVAKIGA OVOPAOTIKGV

XAPAKTNPLOTIKV.

Evepyomoinon kan amevepyomoinon
> la va exkvioete To pnxavnpa puBpiote to diakémn (7) otn Béon «i»
> [t va otapatroete To pnydvnpa pubpiote o dtakomm (7) o Béon «0»

TomoBtnon tov emrpané{iov Aeiavtipa (Mpoetoipacia 2)
YuvappoAoyrRoTe TO MOpA VEPOU amd ENdvw 0T KATK [1EPOC TOL IPOGTATEVTIKOD TPOYOU Uypri¢ Aeiavong.

T1epewote T0 Aelavtiipa o pia opi{ovia, otabepn emodvela mptv ) xprion. TomoBetiote To Aewavipa mpog Ty
mpoaTIvY) AKpN TOU TIAYKOL GOTE va leukoNvveTal 0 YeIpIopOg pakplwv epyaleiwv. Edv givat duvato agriote xwpo
0TV aplotepn meupd Tov pnyaviipatog yia bkoAn mpdaBacn otov Tpoxd. Mia evalaktikn péBodog ivatn aogdion

18

EL




EL

ToU Newavrpa o £va UM KOvTpa TAAKE TO oToio 0T SuVEXELD Ba oTepewbei og évav TAyKo WOTE 0 AlavTrpag va
éxel v mo dvern B¢on. MNpw xpnowpononjoete To dioko aTeyvrg Agiavong €aopaioTe 6Tl TO TPOOTATEUTIKG
omvORpwv (miow amé o MPOOTATEVTIKG paTicdv) £xel TomoBeTnBEi 600 MO KoVTd yiveTat 0TV EM@Aved To Tpoyol
ka1 0TLTO TIPOOTATEVTIKG paTicv Bpioketal o€ Béon téTola wote va epmodiletat ekapevdoviopdg omvBRpwv. Kakd sivat
yla mpoAnmtikol¢ Aoyoug va @opdre yuahid aopaleiag kat 6tav Xepi(eoTe AelavTka pnyavipata.

0 diokoc oTeyvic Aeiavang pmopei va xpnatpomoteitat yia T Aiaven mpoil i axe60v omoloudrmote epyalsiov Kom,
yia mhaviopa 61dnpou, opilevon, okaiopa, yia epyaheia topveuonc, puteg diatpnong k.. To oéeidio Tou apyihiou
koBel kaBapd katxwpic meptrtr Béppavan e akpng epyaheiou. Qatooo mpémel va mpoaéxete va un Aetaivete epyaheia
oA okAnpd 1 yia peydho ypovikd Sidotnpa kabag pmopei va mpokhpel umepbéppavon.

Xpnon tou tpoyov ateyvi¢ Asiavang (Xprion 1)

e Mn xpnowonowoete kateotpappévo édptnpa. Mpwv amé kade yprion, eNéyxete Ta e€aptipaTa 6mu¢ ivat ol
Aetavtikoi Tpoxoi ya exdopéc kat pwypéc yia xahapad r emacpéva olpparta.

*  Kpardre o Tepdyio emeepyaciog kat pe Ta 600 yépia Kat umoaTnpiCETé T0 6TO AVTIOTOIXO OTAPIYHA.

o Miéete 1o Tepdyto eme€epyaniag pe katdMnAn migon k6vTpa aTov TPOYO Agiavong.

Xpnon ToU TpOYOU uvpnc )\EIGVGI]C (Xprion 2)
TupmAnpwote vepd, epdoov amartnBei i agrote To meplooevodyevo vepd va Stappedoet amd v £€odo
amootpdyytong. Na va to kdvete auto, TpaBite Tig Tdme¢ kaoutoolK mpog Ta £€w (12).

*  Kpatqote 1o avikeipevo epyaciag pe Ta duo xépla kat fubiote To mpoaekTikd 0o ioko uypr¢ Aciavang.

»  Mnopeite, emiong, va umootnpi€ete To avTikeipevo pyaciag pe Tic 08ovTwoeIg Tou mepiékn vepoo (11) kat, o
ouvéyela, va to Pubiote oo dioko uypri¢ Aciavang.

7. KAOAPIZMOX KAI LYNTHPHZH

MPOEIAONMOIHEH! T dvta amevepyomoleite T mPoidv, amoouvOEETE T0 amd TV TpoYodosia peipaToC Kal aQiVETE T0
Tipoiov va kpuwvel mpotol ie¢dyeTe embewpnon, cuvtpnon kat epyacie kabapiopou!

MPOEIAONOIHZH! Aie€dyete emokevéq Kat Epyaciec ouvtipnong obp@wva pe T mapovoec odnyiec! OAec ot dMec
gpyaoiec mpémet va dte€ayovtar amod eeidikevpévo dropio!

1. Nadiatnpeite to mpoiov kabapd. Amopakpivere Tic akabapeieg and o epyaheio petd amo kibe xprion kat mpiv 1o
amoBnkevoete.

2. 0 1akukog kat 6wotog kabapiopdc oupparler oy aopdleta Tou epyaheiou kat mapareivel T diapkea {wig Tou
TipoiovToC.

3. EAéyyete mavia to mpoidv mpw amd kdBe xprion yia pBappéva kat xahaopéva e¢aptrpata. Mn xpnowonotjoste
10 €pyaleio av umdpyouv omacpéva 1) @Bappéva eSaptrpata.

4. KaBapiete To mpoidv jie éva ateyvd mavi. Xpnotomoujote pia fodptoa yia Tig Suampooiteg meploxéq. Amo@iyete
™ Xprion Slutev kard Tov kabapiopd Twv maoTikwv efaptnpdtwy. Ta neploobTepa mAaoTIkd e§apTripata ival
eunabi) ot xprion Slapopwy TUMWV SIAAUTWY TOU EUMOPIOY KAl KATAOTPEPOVTAL AMO T XPIOT TOUC

5. ENéyxete yia @Bappéva eaptipata i e§aptipata pe {nuiéc. Avtikaiotdte ta @Bappéva efaptripata omuwg
QMAITETAL ) EMKOWWVELTE e £va £§0U01080TNHEVO KEVTPO GEPPIC YIa TNV EMIOKELT TIPOTOU Xpr\otpomowoeTe {avd To
Tpoiov.

6. 0\a ta édpava Tov mapovtog epyaheiov Exouv AmavOei pe emapkr moootTa mavtikod vynAig moétntag, €10l
WOTE va pnv amartnei kapiamepartépw Nimaven Tou epyaleiov katd T Sidpkeia T {wiig To U KAVOVIKEC GUVORKES
Aertoupyiac.

19



Avtikatdotaon tpoyol oteyviic Aeiaveng (Zuvtipnon 1)

Edv o tpoydc Aetavinpa napovoalel pBopd tétola wote n améotaon 2 A petagl vmootApiEng Tou Tepayiov
eneepyaoiag kat Tng cuykpdtnong omvBnpa dev emoxetat mepairépw puBon N ot Tpoxoi £xouv eBapei 1 éxouv
Babiég eooyéc, T0Te 0 TPOYOC AelavTipa mpémet va avTikataoTabei.

na va avtikataotioete 1 va adete Toug tpoyoue Asiavong, uKo}\ouenOTs autd ta frjpara:
Aiakdte T Aettoupyia TG povadag kat amoouvdéaTe TV amo To peUja.
Anopakpuvete Ti¢ Bideg (4c) oo mpoaTateuTiké Tpoxou (1) kat katdmv Bydhte £€w To MPOGTATEVTIKG TPOYOD

Apaipéate 1o ma§ipadi (4b) and v dtpakto xpnowonotwvac éva khedi (Sev mapéxetar). To maipddi ot
el drpato éxel de€i omeipwpa. To madipadt oty aplotepr ATpakTo £xel aploTepd omeipwpa.

Bydhte £€w v ewrepikn ehavtla (4a) ané v dtpako.

TomoBetroTe 1o véo TPpOXO EMdvw 0TNY ATPakTo, HOMC ao@aMOTEL MePIOTPEYTE TOV AELaVTIKG TPOYO HE TO XEpL
wote va fePaiwbdeite 6Tt Kiveitat eEAeOBepa kat bev épyetal oe emagn pie kamola emedvela.
Enavacuvappohoynote T @Advtda, 1o magipddl kai 1o e€wtepiko KAAUppaL

Evepyomouote To pnxavnpa kar a@iote Tov Tpoyo va AettoupyRoel xwpic goptio yia éva Aemto, wote va
Ny EeTe V1o pwypEC.

Avm(umotaon TOU VEPOU 0TOV MEPIEKTN vEPOU (ZuvTipnon 2)
AvtikaBiotdte TakTikd T VPO 0TOV MEPIEKTN, £pOaov To amoTéheapia TG Aciavong evéyetal va emnpeaotei
apvntikd ané ta andBAnta e Aeiavong mov cuGOWPEDOVTAL TO VEPO.
[ato okomd autd, KpatoTe éva dioko GuAoyN vepOU KATw amd T €000 amoaTpdyylong Tou mepLEKTN vepoD.
Tpapnre v tana vepol amd kaoutoook (12) amd my ££080 amooTpdyylong kat agiete T vepo va dlappeloel.
Edv eivar Suvatov ekm\ivete umoheippata e Aeiavong pe kaBapo vepo aTov MEPIEKTR vePOU.
Enavagépete Ty tdma kaoutoolk (12) otn £§0do amooTpayylong.
lepioTe ToV MEPIEKTN VEPOU pe KaBapd vepd, péxpt o 1/3 Tou Tpoyol uypr¢ Aeiavong (8).

Avm(uraotaon Tou vspou OTOV TEPIEKTN vspou (}Zuvrnpnon 3/4)
Emtpéyre To vepd va Siappedoet £€w amé Tov mepiékn vepou.
Anoguvappohoyrote Tov mepiéxtn vepol and to mepiBAnpa haokdpovtag tig Bidec (11a) (Zuvtpnon 3)
Zepiéworte To maipddi (4a) kat xpnotpomotdvrag ™ Adv{a ouo@iEng (4b) tpapntte (Zuvinpnon 4)
Y ouvéyela, tpapréte To dioko vypr¢ Aeiavong (8) amd tov d€ova Tov KivnTApa.

Hmiow gAdvT{a 00a@IEng mapapével mavw 0Tov Aova Tov KVNTHAPA. LUVapUoAoYRoTE PE THY avTioTpogn o€lpd.

Amavete eha@pd Ta peTaMIKG pépn, mpokelpévou va amo@euyBei n didppwon.

AMayR kahwdiov tpo@odosiag
Edv eivan amapaitnn n aviikatdotaon tov Kawdiov Tpogodosiag, autd MpEmel va yivel amd Tov KATAoKEVaoTi 1 Tov
avampdowmd Tou yia va anogevyBei kivéuvog yla tnv aogdAeia

Metagopd

1. Aaipéote o PUopa mplv mpoywprjoeTe o€ omoteadimote pubpioelg, oépPic i ouvtrpnon.

2. KaBapilete o mpoibv omw¢ meptypdpnke mapamdva.

3. AmoBnkevote To mpoiov Kat Ta e§apTUaTd Tov 0 £va 0TEYVO PEPOC Xwpic evdexdpevo mayeTol.

4. Na anofnkevete mdvia 1o mpoiov o Xwpo mov dev pmopolv va etacovy madid. H davikn Beppokpagia
anobrkevong eivar petagd 10°Ckar 30°C.

5. LuvioToupe va amoBnkeloete To MPOiov 0TV ApyIKY) 6UOKEVaaia, N va To okenaoete pe katdAnho mavi yia
Tipootacia amo T okov).
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8. ANAKYKAQXH KAI AMOPPIVH

NPOXOXH! Auvto to mpoidv @éper onpavon yia v andppupn amoPATwv nAeKTpKOD Kat
nhektpovikol e¢omhiopov. Autd onpaivel 4Tt o mpoidv Sev mpémet va anoppipBei padi pe ta owkiakd
an6pAnta, ald va napadobei oe avotnpa suloyr¢ mou eivar sup@wvo e v Evpwnaikn 08nyia
AHHE (WEEE). AmevBuvBeite 0T TomiKEC apxéC 1} 0TO kardotnpa mov ayopdoate 1o MPoiov yia
minpogopiec 6oov agopd v avakik\won. Y ouvéyela, To mpoidv Ba avakuklwlei 1 Ba
amocuvappooynbei, wote va nepLoptoToly oL emmTroels 610 mepiBatov. Ta amdBAnta nhektpikol
kot nAektpovikol €omhiopol pmopei va eivar emkivouva yia to mepiBdMov kat Ty avBpwmvn uyeia,
10T mepLEYOLY EMIKIVOUVEC OUTiEC.

' N Amoppiyn TG GUGKEVAGiag
Q <9 H ouokevaoia amoteleital amd xapTovi Kat MAaoTIKG TURHATA OV Pmopoly va avakukAwBouv. - Oéote
autd Ta vAkd pog 61aBeon yia avakikAwen

9. EITYHIH

1. Tomnpoidv éxel oyedlaotei o0pQwva pe Ta uPnAdTepa mpdtuma yia mpoidvta epacttexvIKAg xprione. Napéyouvpe
yia auTo gyyunon 24 pnvav. Auth n £yyonen XVl yia 6Aa Ta ENATTWLATA 6€ UAIKA Kal KATaoKevr mov Pmopei
vanapovataotouv. lepartépw adlwaeig olaodimote UONG, £iTe GueoEC £ite EUPETEC, AVAPOPIKA PE GTOpA KaL/n
UAIkd, Gev Ba yivovtat dektéc,

2. Avmapouolaotei omotodrimote mpoPAnpa fy eAdttwpa, Bampémelmpwra va ameuBuvBeite otov avtmpdowno. ITi
TEPIOOOTEPES MEPUTTAOEL, 0 avTimpdownog Ba pmopéael va emhboel o mpdfAnua i va embopBwoel To
ENTTOA.

3. Hemokevn n n avtikatdotaon e€aptnudtwy dev mapateivel v apyikr Stdpkea mg eyyonong.

4. Taehattwpatamov opeilovtal o€ akatdMnAn xprion 1 o€ puatooyiki @Bopd dev kahomrovtat amd T eyyonon.
Autd agopd, petat aAwv, T 9Bopd Twv SlaKOMT@Y, TWV SlaKONT®V KUKAWIATWY TPOGTAGIAC KAl TWY HOTEP.

5. KaBe atiwon oto mhaioto T eyyunone Ba AapPdvetat um' o povov epooov:

Mnopeite va amodei€ete v nuepopnvia ayopdg Tou mpoiovrog, mpoakopi{oviag v anddeiln ayopds.

Aev €xouv mpaypatomondei emakevég kai/n Sev Egovv avtikataotadei e§aptipata amd Tpitouc.

H ovokeun Oev €xet umootei akatdMnAn xprion (umep@optwon Tou epyaleiou 1 TomoBETaN N EyKEKPIPEVY
eaptnudtwy).

Aev umdpyer {npid mou ogeidetar og e§wtepikoic mapdyovtec i Eéva 6OpaTa Omwg Appog Iy METPEC.

Aev éxe1mpokAnBei kapia {nud eneidr dev £xouv tnpndei ot 0dnyiec aopaleiag kat ol 0dnyieg xpAong.

6. 01 6potL g eyyunong WxVoLV o€ OUVOLAONO HE TOUS GPOUC TTOU APOPOLY TNV TIWANGN Kal TV TApadoan Tou
npoiovToC.

7. Ta eAaTTWPATIKG TIPOIOVTA IOV EMOTPEPOVTAL PEGK TOU avTimposwmou Ba mapahapPdvovtal amé eudg povov
€pooov €ouv ouokeuaotei katdMnAa. Av o meddtng amooteidel ameuBeiag o ehattwpatiké mpoidv, Ba
napahdBoupie To mpoidv povo av o mehdtn kahoyel Ta é¢oda amooToqc.

8. Ta ehatrwpatikd mpoidvta mou EMOTpEPOVTaL Héow Tou avtimpoowmnou Oa napahayBdvovrat amé epdg pévov
£QO00V £KOVV 0UOKEVAOTEI KaTAANANAQ.
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10. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATAON

MiBavéc duodertoupyiec opeihovtal suyvd o€ arieg mou pmopolv va SiopBwaouy ot idiot ot xpriatec. Emopévwg eéyéte
10 P06 Paci{Opevol o auth TV EvOTNTA. LTI TEPLOOOTEPES MEPUTTWOELC TO MPOPANUa pmopei va Aubei

MpoBAnpa

MiBavy artia

Aoon

1. To mpoiov dev exvd.

1.1 Devéxerouvdebei o napoy
peopatog.

1.2 Tokahwdio f 1o Qig Eivat
eAaTTWpATIKA.

13 AMo nhektpiké ehdTtwpa Tou
TIPOIOVTOC,

1.1, Zuvbéote o mapoyn
pelpatog.

1.2, Emtpéyre Tov Eeyyo amd
£vav €101KO nAekTpoAdyo.

1.3, 'EAeyyoc amd motomompévo
nAektpoAdyo.

2.To mpoiov dev grdvel o€
ijpn ox0.

2.1 Tokahwdio mpoéktaong bev eival
KkatdMno yia 1o mpoidv.

22 Hmnyn pedpatog (m.y., yewrtpia)
£yeLmod xapnAn tdon.

2.1, Xpnowonotjote katMnho
KaA@OL0 TIPOEKTAON.

2.2, Yuvbéote o A

TyR pevpaTog

3. To anotéXeopa dev eivat
IKQVOTIOINTIKO

3.1To aéeooudp dev eivat katdMn)o yia 1o
MIKO Tepayiou eme€epyaociag

3.1 Xpnotponotote 10 0wotd
acecoudp
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Ap. Bonc|Mepypapn Mogdr. gg(."l c Mepiypapn Mogor.
1 Méeoaiog daktAiog 1 34 Akida o0vogonC yeiwong 1
2 Eykdpoto movAovt 2 35 E¢wrepikn podéha e odoviwoeig |1
3 [¢pupa umooTAPIENG 1 36 Koxhiag otaupoeidoig eykomng |1
4 M\dka de€1dq yuviag 1 37 NMukvaTic 1
5 Koyhiag otaupoetdoie eykomic 2 38 MMhaka Bdong 1
6 KaAwdto pedpatog 1 39 M0d1a and kaoutooUk 4
7 MpootateuTikd kahwdiov 1 40 Eykdpotoc ouvduaopog dvo Prdwvid
3 X taropag 1 41 Mapadt P
9 Teppatiko kaAuppa 2 42 M\dka dakomtn 1
10 TkpoPep 4 43 AloKOmTNG 1
iN Enimedn podéha 4 44 KoyNiac ataupoeidoig eykomng |2
12 Koxhiag otauposidouc eykomng 4 45 Edpavo 2
13 Mpootateutikd deiol Tpoyol 1 46 Potopag 1
14 Eykdpatog ouvouaopdg TpLwv 47 KiBwtio Touppmivag
Biowv 1 1
15 2 THPIYHA TPOGTATEVTIKOD PATIGV |1 48 Pdpdoc otpopirov 1
16 Ma&ipddt 1 49 EAaoTikoc meipog 1
17 KoxNag otavpoetdouc eykomrc |1 50 MikpdTepoc Govag 1
18 [lpootateuTikd patiwy 1 51 EAatnplwto tepdyto 1
19 Eninedn podéa 1 52 lpooappoyéag 2
20 TkpoPep 1 53 060vTwTog TPOYOC 1
Maipadt 54 Eykdpotog ouvduaopdc Ty (4
21 1 1bwv
Eykdpalog ouvbLaoHAC TPIOV 3 55 Mdka emkahuyne kifwtiov
22 Biowv [touppmivac 1
23 OAavt(a 56 Eykdpalo¢ ouvouaopag TpLWY
2 bwv 1
24 Tpoxoc oteyvi¢ Aeiavong 57 Evgdpoloc ouvduaopoc Ty 3
1 1bav
25 Ma&ipddt 58 E¢wrepikn phaviCa tpoxo0l vypric
1 giavong 1
26 E¢WTepIKO TIPOOTATEVTIKG TPOXOU |1 59 Tpoydc uypnc Aciavang 1
27 Koxhiag otaupogidoug sykomig |3 Eowtepur @Adv{a Tpoyou vypn¢
60 Ieiavang 1
28 Bida KvoUpevou TpipaTog 1 61 Napddt 1
29 Bdon epyaleiov Eykdpolog ouvbuaopdg TpLwv
1 62 1wy 1
30 Eninedn podéAa 1 63 Aoyeio vepol 1
31 0dovtwtr podéha 64 Eykdpolo¢ ouvouaopog TpLWY
1 1bwv 1
32 AoTepoeldéc koppio 1 65 Mopa vepol amd kaouTooUK 1
33 Eykdpotoc ouvduaopog duo fidwv |1
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11. AHAQZH ZYMMOPONOXHE EK

H etaipeia
ADEQ Services
135 Rue Sadi Carnot-CS 00001
59790 RONCHIN-T aMia
Anhwvel 611 T0 TIPOToOY TOU MEPIYPAPETAL MAPAKATA:

EMITPANEZIOX AEIANTHPAL
Model:  250BG2-400

Mnpoi tic amartijoeig mou opiCoval oTic akdMovde¢ 08nyie¢ Tou Eupwmaikou ZupBouhiou:
08nyia 2006/42/EK ywa Ta pnxavipata
06nyia 2014/30/EE nepi Hhektpopayvntiknc ZupBatotnrag
08nyia ROHS (EE) 2015/863 (Evpwmaiko¢ Kavoviopog yia mEpIoplopo Xpriong 0pIopEVaV EMKIVOIVGV 0UGLOV) 6
Tpomomoinan tou ¢ 08nyiag 2011/65/EE

OUPHOPPVETAL PE TA MapakdTw mpotuma:

EN 62841-1:2015 EN 62321-1:2013
EN 62841-3-4:2016/A11:2017 EN 62321-2:2014
EN 55014-1:2017/A11:2020 EN62321-3-1:2014
EN 55014-2:2015 EN 62321-4:2014
EN61000-3-2:2014 EN 62321-5:2014
ENIEC61000-3-2:2019 EN 62321-6:2015
EN61000-3-3:2013 EN 62321-7-1:2015
EN 61000-3-3:2013/A1:2019 EN 62321-7-2:2017

EN 62321-8:2017
ENIEC63000:2018

Ap. oeipdc: Avatpé€te 010 omaBopuNO
Tehevtaia 8o Yneia éroug motomoinong CE: 22

Eric LEMOINE

NigBvri¢ nyéng motdtnrag épyov

ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot - C5 00001 59790 RONCHIN - France
Ynoypaenke ato Ronchin 01/01/2022

25



SYMBOLS

In this manual and/or on the machine the following symbols are used:

WARNING-To reduce the risk of injury, user must read instructions carefully

In accordance with essential applicable safety standards of European directives

Denotes risk of personal injury, loss of life or damage to the tool in case of non-observance of
the instructions in this manual

Always wear eye protection

Always wear mask protection

Wear ear protection.

This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.

Eﬁs@®®9g®

Single mark of circulation of products on the market of the Member States of the Customs
Union.
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1. GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNING

A WARNING Read all safety warnings, instructions, illustrations and specifications
provided with this power tool. Failure to follow all instructions listed below may result in electric shock, fire
and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool.

1) Work area safety
a) Keep work area cdlean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

¢) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric
shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

<) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of
electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric
shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

M



f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock..

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not
use a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat or hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal
injuries.

¢) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power
tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair and clothing away from
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

h) Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become complacent and ignore
tool safety principles. A careless action can cause severe injury within a fraction of a second.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool will
do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

¢) Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery pack, if detachable, from the
power tool before making any adjustments, changing accessories, or storing power tools. Such
preventive safety measures reduce the

risk of starting the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.
) Maintain power tools and accessories. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage
of parts and any other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp

cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for operations different
from those intended could result in a hazardous situation.

h) Keep handles and grasping surfaces dry, dean and free from oil and grease.

12

EN



EN

Slippery handles and grasping surfaces do not allow for safe handling and control of the tool in unexpected situations.

5) Service
a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts.
This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

Safety instructions for bench grinders

a) Do not use a damaged accessory. Before each use, inspect the accessory such as abrasive wheels for
chips and cracks for loose or cracked wires. After inspecting and installing an accessory, position
yourself and bystanders away from the plane of the rotating accessory and run the power tool at
maximum no-load speed for one minute. Damaged accessories will normally break apart during this test

time.

b) The rated speed of the accessory must be at least equal to the maximum speed marked on the power
tool. Accessories running faster than their rated speed can break and fly apart.

¢) Be aware that wire bristles are thrown by the wire brush even during ordinary operation. Do not
overstress the wires by applying excessive load to the wire brush. The wire bristles can easily penetrate light
clothing and/or skin.

d) Never grind on the sides of a grinding wheel. Grinding on the side can cause the wheel to break and fly apart.
€) Only use accessories (ie. Grinding wheels, etc.) that have a speed rating which is higher than the idle speed on the
grinder, use only grinding wheels recommended by the manufacturer which have a marked speed equal to or greater
than the speed marked on the nameplate of the tool.

f) The machine is to be assembled firmly on a suitable place. Four holes (9) are available to fix by screws @6mm on a
firm and solid base

g) Before starting up the bench grinder for the 1st time, check the grinding wheels with a sound test. Faultless
grinding wheels will make a clear sound when struck gently with a plastichammer (or piece of wood). If new grinding
discs are attached check these also beforehand.

h) Adjust the spark arrestor frequently so as to compensate for wear of the wheel, keep the distance between the
spark arrestor and the wheel as small as possible and in any case not greater than 2 mm.

i) Replacing the grinder wheel if the grinding wheel has been worn down such that a distance of 2 mm to the work
piece support and to the spark arrestor can no longer be set, then the grinding wheel must be replaced.

j) Always use the protective features and wheel guard fitted to or supplied with this power tool. The wheel guard and
protective features should be attached securely to the power tool and set so that the maximum safety level can be
achieved. The protective features are there to protect the user from broken pieces and accidental contact with the
grinding disks.

k) The tool rest must be assembled in such a way that the gap between grinding wheel and tool rest is max. 2mm.

) For the safe use, handling and storage of abrasive wheels in a dry place, out of the reach of children.

2. INTEND USE

The product is intended for grinding metals without using water. This machine is used to polish cutting tool; plane
irons, chisel, gouges, turning tools, drill bits, etc. This product is not intended for commercial use and not use for
metallic brushed wheels .

Generally acknowledged accident prevention requlations and enclosed safety instructions must be observed. Only
perform work described in these instructions for use. Any other use is improper. The manufacturer will not assume
responsibility for damage resulting from such use.
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3. DESCRIPTION

1. Wheel guard 2. Eye shields x1 3. Eye shield
5.Tool rest x1 6. Tool rest mounting set x1
9. Base mounting hole 10. Eye shield bracket x1

mounting set x1
7. Switch
11. Water container

4. Dry grinding wheel
8. Wet grinding wheel

12. Rubber water plug

4. TECHNICAL DATA

Model No.: 250BG2-400

Rated voltage: 230V ~ 50 Hz

Rated power input; 180W S1;250W 52 30min
Rated no load speed: 2980/min

Dry Grinding wheel size: @150mmx20x@ 16 mm
Wet Grinding wheel size: 0200x40x@20mm

(oarse wheel grit: #36

Medium wheel grit: #80

Weight: 8.4kg

Declaration of the noise emission values according to EN 62841-1and EN 62841-3-4

A weighted sound pressure level

LpA: 80.7dB (A)

A weighted sound power level

LwA :91.7dB (A)

Uncertainty:

k:3dB (A)

WARNING Wear hearmg protection

the declared noise emission value has been measuring in accordance with a standard test method and

maybe used for comparing one tool with another;

- the declared noise emission value may also be used in a preliminary assement of exposure.

- the noise emission during actual use of the power tool can differ from the declared total value depending

on the ways in which the tool is used especially what kind of workpiece is processed

- the need of Identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of exposure

in the actual conditions of use
Wear hearing protection
WARNING

- The machine must be set up where it can stand firmly, e.g. on a work bench, or it must be bolted to a strong

stand.

All covers, and safety devices must be properly fitted before the machine is switched on.
[t must be possible for the grinding wheel to run freely.
Before you actuate the ON/Off switch, make sure that the machine's moving parts run smoothly.

Before you connect the machine to the power supply, make sure the data on the rating plate is the same

as that for your mains.

Use only a grinding wheel diameter in accordance with the markings on the rating label

Load factor:

A load factor of 52 30 min (temporary duty) means that you may operate the motor continuously at its
nominal power level (250W) for no longer than the time stipulated on the specifications label (30minutes
ON period). If you fail to observe this time limit the motor will overheat. During the OFF period the motor
will cool again to its starting

temperature.
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5. OPERATION INSTRUCTION

> Do not to use damaged or misshapen wheels.

> Never drape the power cable over the machine bench.

> The machine is to be used only for its prescribed purpose.

> Wear protective clothing. Wear full face protection, eye protection or safety goggles, in accordance with the job at
hand. Where appropriate, wear a dust mask, ear defenders, protective gloves or special aprons that keep grinding and
material particles away from you.

> Protect your eyes from the foreign bodies that fly off during certain applications.

> Dust or breathing masks must be used to filter particles generated by the application.

> Hearing loss can be caused by exposure to high intensity noise.

> Always wear a dust mask and safety goggles.

> Contact with or breathing in noxious / toxic dust produced by grinding metal that is finished with lead paint can be
dangerous for the user and surrounding people.

> This bench grinder should only be used when stationary. Secure to a solid, even surface.

> Do not use any accessories that have not been especially designed and recommended for this power tool by the
manufacturer. Simply because an accessory can be connected to your power tool does not guarantee it can be used
safely.

> Only use grinding disks whose diameter, thickness and intended use meet the requirements of this power tool.
Incorrectly sized grinding disks may not be sufficiently screened or controllable. Use of unsuitable grinding disks can
result in danger to the user or damage to the power tool.

> Never touch the spinning grinding disks! Make sure the grinding disks have Come to a complete standstill after
turning off before you touch them.

> When you have checked the tool attachment and have attached it, make sure you and others nearby keep away
from the area of the rotating tool attachment

and let the appliance run at the maximum speed for a minute. Most damaged tool attachments will break off in this
test period.

> Make sure bystanders are a safe distance from your work area. Anyone entering the work area must wear personal
protective clothing. Pieces may break off the work piece or sparks may fly off and can also cause injuries outside the
direct work area.

> Position the power cable clearing of the spinning tool attachment. If you lose control of the appliance, the power
cable can be severed or tangled and your hands or arms may get caught in the spinning tool attachment.

> Do not leave the power tool running when you are not using it. Your clothing can become entangled when it comes
into contacted with the spinning tool attachment, caused the tool attachment to drill into your body.

> (lean the power tool’s air vents regularly. The motor’s fan draws dust into the housing and the heavy build-up of
metal dust can result in electrical hazards.

> Do not use the power tool in vicinity of flammable materials. Sparks may cause these materials to ignite.

> Do not use any tool attachments that require liquid coolants. Use of water or other liquid coolants can result in
electric shock.

As with all power tools, there are potential hazards involved with the use of this machine. It is, therefore, vital to
ensure you read, understand and apply all the safety instructions. Familiarize yourself again with the specific safety
rules for each step of the following operation. Failure to do so may cause serious damage and/or personal injury and
may invalidate your warranty. Disconnect the device from the mains power before making adjustments or changing
wheels. Ensure that all clamps, screws and nuts are secure and that the wheel is in good condition and correctly
mounted.

- Before each use, check that the grinding wheels are not damaged or with cracks.

- Before starting up the bench grinder for the 1st time,1c5heck the grinding wheels with a sound test. Faultless



grinding wheels will make a clear sound when struck gently with a plastic hammer (or piece of wood). If new
grinding discs are attached, check these also beforehand.

- The equipment must be set up where it can stand securely

All covers and safety devices must be properly fitted before the equipment is switched on.

- It must be possible for the wheel to run freely.

- Before you press the ON/OFF switch check that the wheel is fitted correctly. Moving parts must run smoothly.

- Before you connect the equipment to the power supply make sure the data on the rating plate are identical to
the mains data.

- Connect the machine to a properly installed protective contact socket. Pull out the power plug before carrying
out any maintenance, resetting or assembly work on the device! Place all parts supplied on a flat surface. Grouping
equal parts.

Note: If compounds with a bolt (round head / or hexagon), hex nuts and washers are backed up, the washer must be
fitted under the nut. Insert screws each from outside to inside. Secure connections with nuts on the inside.

Note: Tighten the nuts and bolts during assembly only to the extent that they cannot fall down. If you tighten the
nuts and bolts prior to final assembly, final assembly cannot be performed.

Assemblmg/ Replace the Eye shields (Assembly. 1)
Use the enclosed eye shield mounting set (3), to fasten eye shield bracket (10) onto the middle slots of the
wheel guard (1).
The distance between grinding wheel (4) and eye shield bracket (10) is adjustable through the slots on bracket.
Adjust the mounting bracket frequently so as to compensate for wear of the wheel, keep the distance between
the eye shield bracket and the wheel as small as possible and in any case not greater than 2 mm.
To unassembled the eye shields, follow the order in reverse.

Assemblmg the tool rest (Assembly.2)
The tool rest (5) must be assembled in such a way that the gap between grinding wheel (4) and tool rest is max.
2mm.
The tool rest (5) must be attached on the dry wheel guard before using. Use the tool rest mounting sets (6) to
attach.
Hold the tool rest (5) against the rail on the wheel quard.
Use screw from tool rest mounting sets (6) through the slit in the rail and adjustable tool rest.
Place teeth washer and washer on the end of the screw from the other side.
Secure the screw with the knob.
Repeat steps on the other side

Remarks: The plane of the tool rest surface should be always be adjusted to keep the angle between the tool rest and
the tangent of the accessory is always greater than 85°.

6. PREPARATION AND USE

- Always wear eye protection
+ Wear ear protection.
Always wear face or dust mask if working operations create dust
Wear protection hair covering to contain long hair.
Wear suitable personal protective equipment when necessary,

16
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WARNING! Do not use until the product has been securely installed to a work bench.

- The machine must be set up where it can stand firmly, e.g. on a work bench, or it must be bolted to a strong
stand.
Before you connect the machine to the power supply, make sure the data on the rating plate is the same as that
for your mains.
All covers, and safety devices must be properly fitted before the machine is switched on.
Before you actuate the switch, make sure that the wheel is correctly fitted and that the machine's moving parts
run smoothly.
Allow grinding wheel to reach full speed before using.

Mounting the bench grinder (Preparation. 1)
The machine is to be assembled firmly on a suitable place. Four holes (9) are available to fix by screws @6mm
on a firm and solid base e.g. on a workbench or machine stand.
Ensure that the mains connection is located not more than approx.100—150cm from the place of fixation.
The machine must be easily accessible from front side.

Connection to power supply

Connection to power supply, cabling, fusing, socket type and earthing requirements;
The machine voltage is 230V~50Hz, Plug in the plug with an appropriate power outlet
Connect the plug with a suitable socket.
Plug in the plug with an appropriate power outlet.

WARNING!

Check the voltage! The voltage must comply with the information on the rating label!

Switch ON and OFF
> To start the machine by setting the switch (7) to” 1" position
> To stop the machine by setting the switch (7) to 0" position

Mounting the bench grinder (Preparation. 2)
Assembly the rubber water plug onto the bottom of wet wheel guard.

Fix the grinder to horizontal, stable surface before using. Positing the grinder towards the front edge of the bench will
facilitate the handing of long tools. If possible, leave space to the left-hand side of the machine for easy access to the
wheel. An alternative method is to secure the grinder to a sheet of plywood which can then be clammed to a bench
or table to present the grinder in the most convenient position. Before using the dry wheel ensures that the spark
guard (behind the eye shield) is positioned as close to the surface of the wheel as possible and that the eye shield is
inone position to prevent sparks flying up. It is a sensible precaution to wear safety spectacles as well when operating
a grinding machine.

The dry wheel can be used for grinding profiles or virtually any cutting tool; plane irons, chisel, gouges, turning tools,
drill bits, etc. The aluminum oxide will cut cleanly and without undue heating of the tip of the tool. However, care
should be taken not to grind a tool too hard or for too long in case over-heating occurs.

Use the dry wheel (Use.1)

® Do not use a damaged accessory. Before each use, inspect the accessory such as abrasive wheels for chips and
cracks for loose or cracked wires.
Hold the workpiece to be worked on with both the hands and support it on the workpiece support.
Press the workpiece with proper pressure against the grinding disc.
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Use the wet wheel (Use.2)
Fill water if required or allow excess water to flow through drain outlet. For this pull out the rubber plugs (12).
Hold the workpiece with both the hands and lower it down carefully on the wet-grinding disc.
You may also support the workpiece on the teeth of the water container (11) and then lower it down on the
wet-grinding disc.

7. CLEANING AND MAINTENANCE

WARNING! Always switch the product off, disconnect it from power supply and let the product cool down before
performing inspection, maintenance and cleaning work !

WARNING! Only perform repairs and maintenance work according to these instructions! All further works must be
performed by a qualified specialist!

1. Keep the product clean. Remove debris from it after each use and before storage.

2. Regular and proper cleaning will help ensure safety and prolong the life of the product.

3. Inspect the product before each use for worn and damaged parts. Do not operate it if you find broken and worn
parts.

4. Cleanthe product witha dry cloth. Use a brush for areas that are hard to reach. Avoid using solvents when cleaning
plastic parts. Most plastic parts are susceptible to damage from various types of commercial solvents and may be
damaged by their use

5. Check for worn or damaged parts. Replace worn parts as necessary or contact an authorized service center for repair
before using the product again.

6. All the bearings in this tool are lubricated with a sufficient amount of high-grade lubricant for the life of the unit
under normal operating conditions; therefore, no further lubrication is required.

Dry grinding wheel replacement (Maintenance.1)
If the grinding wheel has been worn down such that a distance of 2 mm to the work piece support and to the spark
arrestor can no longer be set, or the wheels damaged or deeply grooved then the grinding wheel must be replaced.

To renew or change the grinding wheels, follow these series of steps:
Switch off the unit and disconnected from the mains supply.
Remove the screws (4c) on the wheel Guard (1) and then pull out the Wheel quard (1).
Remove the nut (4b) from the spindle using spanner (not supplied). The nut on the right spindle has a right
thread; the nut on the left spindle has a left thread.
Take out the outer flange (4a) from the spindle.
Place the new wheel onto the spindle. once secured rotate the grinding wheel by hand to confirm that the
wheel moves freely and doesn't contact any surfaces.
Reassemble the flange, nut, and outside cover.
Switch on the machine and let the wheel run with no load for one minute to check for cracks.

Replace water in the water container (Maintenance.2)
Replace water in the water container regularly, since grinding swarf in the water may influence the grinding
result negatively.
For this, hold a collecting tray under the drain outlet of the water container.
Pull the rubber water plug (12) out of the drain outlet and let the water drain off.
If possible, remaining grinding swarf with clean water in the water container.
Insert again the rubber plug (12) into the drain outlet.
Fill the water container with clear water up to 1/3 of the wet grinding wheel (8).
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Replace water in the water container (Maintenance.3/4)
Allow the water to drain out of the water container.
Disassemble the water container from the housing by losing the screws(11a) (Maintenance.3)
Loosen the nut (4a) and pull off the tightening flange (4b) ( Maintenance .4)
Now, pull the wet grinding (8) from the motor shaft.
The rear tightening flange remain on the motor shaft. Installation in reverse order.
Slightly grease the metal parts to prevent corrosion.

Changing Power cord
If the replacement of the supply cord is necessary, this has to be done by the manufacturer or his agentin order to

avoid a safety hazard

Transportation

1. Remove the plug before carrying out any adjustment, servicing or maintenance”

2. (lean the product as described above.

3. Store the product and its accessories in a dry, frost-free place.

4. Always store the product in a place that is inaccessible to children. The ideal storage temperature is between 10
and 30°C.

5. We recommend using the original package for storage or covering the product with a suitable cloth to protect it
against dust.

8. RECYCLING AND DISPOSAL

CAUTION! This product has been marked with a symbol relating to removing electricand electronic

waste. This means that this product shall not be discarded with household waste but that it shall be

returned to a collection system which conforms to the European WEEE Directive. Contact your local

authorities or stocks for advice on recycling. It will then be recycled or dismantled in order to reduce

the impact on the environment. Electric and electronic equipment can be hazardous for the
I cnvironment and for human health since they contain hazardous substances.

Disposal of packaging
The packaging consists of cardboard and correspondingly marked plastics that can be recycled.
Qé -Make these materials available for recycling

9. WARRANTY

1. The products are designed to highest DIY quality standards. And we offer 24-months warranty for it. This warranty
applies to all material and manufacturing defects which may arise. Further claims of any nature, whether direct or
indirect, with regard to persons and/or materials, are not possible.

2.In the event of a problem or defect, you should first always consult your dealer. In most cases, the dealer will be
able to solve the problem or correct the defect.

3. Repairs or the replacement of parts will not extend the original warranty period.
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4. Defects which have arisen as a result of improper use or wear are not covered by the warranty. Amongst other
things, this relates to switches, protective circuit switches and motors, in the event of wear.
5. Your claim upon the warranty can only be processed if:
Proof of the purchase date can be provided in the form of a receipt
No repairs and/or replacements have been carried out by third parties
The appliance has not been subjected to improper use (overloading of the machine or fitting non-approved
accessories).
There is no damage caused by external influences or foreign bodies such as sand or stones.
There is no damage caused by non-observance of the safety instructions and the instructions for use.
6 The warranty stipulations apply in combination with our terms of sale and delivery.
7. Faulty tools to be returned to via your dealer will be collected by as long as the product is properly packaged. If
faulty goods are sent directly to by the consumer, we will only be able to process these goods if the consumer pays
the shipping costs.
8. Products which are delivered in a poorly packaged condition will not be accepted.

10. TROUBLE SHOOTING

Suspected malfunctions are often due to causes that the user can fix themselves. Therefore, check the product using
this section. In most cases the problem can be solved quickly.

Problem

Possible cause

Solution

1. Product does
not start

1.1 Not connected to
power supply

1.2 Power cord or plug
is defective

1.3 Other electrical
defect to the product

1.1. Connect to power
supply

1.2. Check by a specialist
electrician.

1.3. Check by a specialist
electrician

2. Product does not
reach full power

2.1 Extension cord not
suitable for operation
with this product

2.2 Power source (.g.
generator) has too low
voltage

2.1. Use a proper
extension cord

2.2. Connect to another
power source

3. Unsatisfactory
result

3.1 Accessory not
suitable for work piece
material

3.1. Use proper accessory
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Pos.No Description Qty | Pos.No Description Qty

1 Middle ring 1 34 Earth conect pin 1
2 Cross bolt 2 35 Outer teeth washer 1
3 Support bridge 1 36 Cross screw 1
4 Right angle plate 1 37 Capacitor 1
5 Cross screw 2 38 Base plate 1
6 Power cord 1 39 Riubber feet 4
7 Protector of cord 1 40 Cross two combined screw 4
8 Stator 1 41 Nut 2
9 End cover 2 42 Plate of switch 1
10 Spring washer 4 43 Switch 1
" Flat wahser 4 44 Cross screw 2
12 (ross screw 4 45 Bearing 2
13 Right wheel guard 1 46 Rotor 1
14 Cross three combined screw 1 47 Box of turho 1
15 Eyeshield bracket 1 48 Turbine rod 1
16 Nut 1 49 Elastic pin 1
17 Cross screw 1 50 Smaller shaft 1
18 Eyeshield 1 51 Spring piece 1
19 Flat wahser 1 52 Adaptor 2
20 Spring wahser 1 53 Gear wheel 1
21 Nut 1 54 Cross three combined screw | 4
22 Cross three combined screw 3 55 Cover plate of box of turbo 1
23 Flange 2 56 (ross three combined screw | 1
24 Dry wheel 1 57 Cross three combined screw | 3
25 Nut 1 58 Outer flange of wet wheel 1
26 Outer wheel guard 1 59 Wet grinding wheel 1
27 Cross screw 3 60 Inner flange of wet wheel 1
28 (arriage screw 1 61 Nut 1
29 Tool rest 1 62 Cross three combined screw | 1
30 Flat wahser 1 63 Water Tank 1
31 Teeth washer 1 64 (ross three combined screw | 1
32 Star Knob 1 65 Rubber water plug 1
33 Cross two combined screw 1
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11. EC DECLARATION OF CONFORMITY

We
ADEQ Services
135 Rue Sadi Carnot - (S 00001
59790 RONCHIN - France
Declare that the product detailed below:
BENCH GRINDER
Model: 250BG2-400

Meets the requirements of the following Council directives:
Machinery Directive 2006/42/EC
Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU
ROHS Directive(EU)2015/863 amending Directive 2011/65/EU

confirm with the following norms:

EN 62841-1:2015 EN 62321-1:2013
EN 62841-3-4:2016/A11:2017 EN 62321-2:2014
EN55014-1:2017/A11:2020 EN 62321-3-1:2014
EN 55014-2:2015 EN 62321-4:2014
EN 61000-3-2:2014 EN 62321-5:2014
ENIEC 61000-3-2:2019 EN62321-6:2015
EN 61000-3-3:2013 EN 62321-7-1:2015
EN 61000-3-3:2013/A1:2019 EN 62321-7-2:2017

EN 62321-8:2017
ENIEC63000:2018

Serial No: Please refer to the back cover page
Last two numbers of the year CE marking applied: 22

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

ADEQ Services 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France
Signed in Ronchin 01/01/2022
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ADEO Services - 135 Rue Sadi Carnot - (S 00001

59790 RONCHIN - France

000 NEPYA MEPIEH BOCTOK, 141031, Mockosckan obnactb,
&%) Mbrmuwmnckuii pavion, r. Mbituiw, Ocralukosckoe wocce,
A.1,POCcha

TOB «/lepya Mepnen Ykpaina»,

syn. Monapua 17a, m. Kuis 04201, Ykpaika

FR

UA

CEINl 2 @

Made in China 2022

Serial No.: /N° de série :/N.° de serie: /N.° de série:/
N. di serie:/Ap. oevpdc:/Nr seryjny: /Cepuiinbiii Homep: /Cepiiinuit N2: /Nr. de serie:
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